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؟است نادرستهاي زير معني چند واژه  در ميان واژه - 1

نوعي ساز: چنگ( ،)دست و پاي از كار افتاده: لشَ( ،)يقه: جيب( ،)عزم: حميت( ،)سنگين: گران( ،)آفرينش: صنع( ،)خيمه: شراع(

)حريص: همت دون( ،).كه سر آن خميده است و يك تار دارد

پنج) 4چهار )3  سه )2  دو )1

؟كار رفته است به »تضاد و تضمن«هاي معنايي  رابطه ،م گزينهدر كدا - 2

هركه محرابش تو باشي سر ز خلوت برنيارد/ هر كه چيزي دوست دارد جان و دل بر وي گمارد ) 1

در پيش درخت قامتت پست/ اي سرو بلند بوستاني ) 2

لامت سر بخاردمعاشق صادق نباشد كز / مردم نه مردم  اجواننگر من از عهدت بگردم ) 3

بيخش اندر دل نشاند تخمش اندر جان بكارد/ ورزد درختي در سرابستان معني  هر كه مي) 4

؟آمده است نادرستاي در مقابل آن  در كدام گزينه معني واژه - 3

و مراسمها  آيين :مناسك/ چانه  :زنخدان/ غمخواري  :تيمار) 2  كردن پشت :ادبار/  سحرگاه :شبگير/ شيريني  :حلاوت) 1

منظمّ :متقارب/ بار سنگين  :وزر/ بت  :صنم) 4  نزديك ظهر :چاشتگاه/ هذيان  :سرسام/  پنهان :مستور) 3

؟نيستصحيح براي جاهاي خالي شده،  در كدام گزينه، املاي واژة مشخص - 4

)نواهي، نواحي. (مملكت او بازگردد، در دنيا مذموم باشد … خيانتي روا دارد كه خلل آن به اطراف و )1

)اصرار/ اسرار. (ننمايد …هرگاه حوادث به عاقل محيط شود بايد كه در پناه صواب رود و بر خطا ) 2

)سور/ صور. (آن از شيون قاصر است …به صحبت دوستان و برادران هم مناز و بر وصال ايشان حريص مباش كه ) 3

)عزم/ عظم. (ا سعادت هدايت راه راست نمودحق ر رصاحب شريعت بدان پيوست و انصا …تأييد آسماني و ثبات ) 4

؟نداردوجود » مجاز«در كدام گزينه آراية  - 5

به تيريابد  در همه شهر اين زمان يك دل نمي/ نانك دل شدند از تير مژگانت، چ المي بيع )1

آن روز دل خلق و سر خويش ندارم/ روزي كه رخ خوب تو در پيش ندارم  )2

به گوش هر كه در عالم رسيد آواز پنهانم/ دردم نهان ماند  نالم مگر شبان آهسته مي) 3

جستيم از اين خروش ز خواب گران همه/ عشق تو بانگ زد به زمين و زمان همه ) 4

دقيقه 15 2 فارسي

ستايش
ادبيات تعليمي

سفر و زندگي  ادبيات
)در كوي عاشقان(

3تا  1درس 
34تا  10هاي    صفحه
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كدام است؟» آميزي و جناس نما، حس مجاز، تشخيص، متناقض«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آرايه - 6

مانع ريزش نگردد جود را دستي تنگ/ اشك، تاك برگي شود گوهرفشان از  وقت بي) الف

زير بار دل سرآمد روزگارم همچو سرو/ اي نگشود آزادي ز كارم همچو سرو  عقده )ب

تلخبود چون بادة گلفام  ،تر هست شيرين/ حرف تلخ آن لب ميگون به خاطر بار نيست  )ج

بكشد مهمان را كاسه در آخر كان سيه/ برو از خانة گردون به در و نان مطلب  )د

 مرا يتر كردست عريان در نظر پوشيده/ توان ديد آفتاب  در لباس ابر بهتر مي )هـ

، الف، ج، د، ب هـ) 4  ، الف د، ب، ج، هـ) 3  ج، ب، الف، د، هـ) 2  ، ج، ب د، الف، هـ) 1

؟شيوة كاربرد صفت مبهم در كدام گزينه، شيوة متون كهن است - 7

.م آمدندشنيدند به تعلّبو حجت آن صناعت چون اين دگر صنعت بديدند ) 1

.جواب نامة آن دوست بنويس و بگو كه دگر نامه ننويس كه ما را فراغت جواب نيست) 2

.پس در آن چاه تني چند دگر ديدند كه محبوس بودند، از حال ايشان تفحص كردند) 3

؟طلبي؟ تو را با دل چه كار است گر ميداي بايزيد به جز از ما چيزي ) 4

؟در كدام ابيات، فعل مجهول به شيوة كهن وجود دارد - 8

وفا اختران سرد گشت از اين بي/ دلم گفت شاها پر از درد گشت ) الف

چون قضاي نبشته آمد پيش/ فرق شاهي و بندگي برخاست ) ب

كه از نورش رخ جان ديده آمد/ چنان نورش درون ديده آمد) ج

گفته آيد همه نوعي سخن از نيك و ز بد/ دا شد زان كه با هر كه تو را دادوستد پي) د

الف، ب) 4  الف، ج) 3ب، د) 2  ج، د )1

 ؟نيستمفهوم ابيات دوگانه، در كدام گزينه يكسان   - 9

جمله كه آن شهر ماست ،جا رويم باز همان/ ايم  يار ملك بوده ،ايم ما به فلك بوده) 1

ز قفس تن بپراندصياد اگر ا/ جان طاير قدس است، پرَد در حرم قدس 

.حكايت نويس مباش، چنان باش كه از تو حكايت كنند) 2

اي ز خود رفته تهي شو ز نواي دگران/ بركش آن نغمه كه سرماية آب و گل توست 

.همين حالت صلح و يگانگي با عشق و حقيقت، او را بردباري و تحمل عظيم بخشيد) 3

ل به صلح دهد، جاي جنگ نيستخصمي كه د/ در كار عشق حاجت تير و خدنگ نيست 

.ترسد من نيز فرزند اين پدرم و از آن حساب و توقف و پرسش قيامت بترسم كه وي مي) 4

در همين نشئه ز آشوب قيامت رستند/ به ديوان خود را  ندخودحسابان كه كشيد

.تكرار شده است …گزينة  جز بهها  هگزينهمة  در» …ي فقولا له قولاً لينا إذهبا إلي فرعون إنَّه طَغ«ة ية كريممفهوم آ -10

به تيغ دشمني نخراشدت پوست/ سان كه هرگز  به دشمن دوست شو زان )1

گويي سرنگون افكند دندان را زبان از نرم/ هايم خجل دارد طينتيدرشتـان را ملايم) 2

ور مهرباني خطاست كه با كينه / تو هم جنگ را باش چون كينه خـاست) 3

شود سنگ با آتش چو نرمي كرد مينا مي / شود ملايم شد مصفاّ مي نن چودل به دشم )4
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 است؟ نادرستمعناي چند واژه  -11

،)بدانديشي: رايي تيره(، )مكاّر: دغل(، )كوه ةدامن: راغ(، )تاج: مخنقه(، )سوارشدن: كردن گسيل(، )ناپسندي: كراهيت(، )قايقي كوچك: ناو(، )جانوري شكاري: يوز(

)گام: خطوات(، )مخش: نژند(

چهار )4  سه )3  دو )2  يك )1

به كار رفته است؟ نادرستدر ابيات زير، املاي كدام واژگان   -12

گر بنده حقّ آن نگذارد بر او مگير/ كس را سزاي ذات تو مدحي نداد دست) الف

شدن به بحر و گهر برنخواستن ننگ است/ انديش  محال ةاي اي قطر ز خود گذشته) ب

 ديده ثبات قدم از سفله مجوي اي جهان/ است جهان بر كرمش تكيه مكن  سفله تبع) ج

كز فراقت سوختم اي مهربان فرياد رس/ دار   گه به زاري عرضه محمل جانان ببوس آن) د

نگذارد، بحر، فراق )2 نگذارد، برنخواستن، تبع )1

انديش، سفله عرضه، محال )4  تبع، عرضه، محمل )3

؟نيستنه در بيت زير موجود هاي كدام گزي آرايه -13

 »به قد و قامتت بينم روان در پاي او ريزم/ چو آب آشفته جان بر كف دوانم تا كجا سروي«

كنايه، جناس )4  تشبيه، تشخيص )3  ايهام تناسب، مجاز )2  استعاره، مراعات نظير )1

 .وجود دارد» واج ميانجي« …بيت  جز ابيات به ةدر هم  -14

كاينان به دل ربودن مردم معينند/  ها بدوز لي ديدهاي متقّي گر اهل د )1

كند صد بار توبه كرد و دگر بار مي/  روي نيكوان بيچاره از مطالعة )2

زند زان كه شمشير آشنايي مي/  آشنايان را جراحت مرهم است )3

كند با غريبان آشنايي مي/  كند با خويش خود بيگانگي مي )4

ترتيب كدام است؟ به در عبارات زير، زمان افعال -15

».داد اي از ماهم را مي هفته ةبيچاره خبر نداشت كه بانك، فقط هزين. نيازم كني دلاّك جوان ايل، پيام فرستاده بود كه بايد بي«

ماضي بعيد، مضارع التزامي، ماضي مستمر، مضارع اخباري )2  ماضي ساده، مضارع مستمر، ماضي مستمر، ماضي استمراري )1

ماضي بعيد، مضارع التزامي، ماضي ساده، ماضي استمراري )4  قلي، مضارع اخباري، ماضي ساده، ماضي استمراريماضي ن )3

مباحث كل كتاب2 فارسي
برگزيده از سؤالات
مقطع يازدهم

)كتاب زرد عمومي(
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است؟» مركبّ« ة، واژ»گروه اسمي ةهست«در كدام بيت  -16

هم بر چراغدان شما نيز بگــذرد/ ها بكشت بادي كه در زمانه بسي شمع )1

اختــران شـما نيز بگــذردتأثير / اي مفتخر به طالــع مسعود خويشتن) 2

اين گرگي شبان شما نيز بگـذرد/ طبع اي تو رمه سپرده به چوپان گرگ )3

بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد/ آب اجل كه هست گلوگير خاص و عام )4

شود؟ يافت مي »تبعي«در كدام بيت نقش  -17

گــــوي گــــويگـو به ترك  اي نصيحت/ داني كه چـيست  حال چوگان، چون نمـــي )1

خطا نگر كه دل اميـــد در وفـــاي تو بست/ تو خود وصــال دگر بودي اي نسيم وصال ) 2

خليل، بيخ ارادت بــــريد و من نبريــــدم/ حريف، عهد مودت شكست و من نشكستم  )3

كنــي خواني سازي و پـري   خويش را ديوانه/ رويان، به خلوت روي در روي آوري  با پري )4

».اين صلت فخر است، پذيرفتم و باز دادم كه مرا به كار نيست و قيامت سخت نزديك است، حساب اين نتوانم داد« :قاضي بسيار دعا كرد و گفت«عبارت  -18

 .تناسب مفهومي دارد … جز ابيات به ةبا هم

شكار از دست گنجشكان نگيرد/ برگي بميرد  اگر عنقا ز بي )1

آشام ز آب جو نهنگ لجه/ گز تر كند كام مكن باور كه هر) 2

كجا از صعوه صيدانداز باشد/ جا كه در پرواز باشد  عقاب آن )3

ابلهي باشد كه رقاصي كند كبك دري/ با عقاب تيزچنگ و با هماي تيزپر  )4

 متنِ زير با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -19

».پذيرفت عنوان مشيت الهي مي وب و بد را بهايمان وصل بود كه خ ةشائب هر عصب و فكر به منبع بي«

روز محشــــر امــــان به ايمــــان است/ غـــم ايمــــان خويش خـــور كه تو را  )1

]راهزن[چيز را نباشد انديشه از حرامي  بي/ ايمن شدم ز عـــزلت  ،ترك عمل بگفتم )2

ش ز چين جبـين زدنبر سرنوشت خويـ/ توان  غمگين مباش چون خط بطلان نمـي )3

مرد يزدان شو و فارغ گــذر از اهـرمـنان/ دامن دوست به دست آر و ز دشمن بگـسل  )4

 ؟نداردمتن زير با كدام بيت قرابت مفهومي  -20

».معذوريد كه شما را سر و كار با عشق نبوده است: گفت كه فروميلوهيت و حكمت ربوبيت به سرّ ملائالطاف ا«

جا عشق و پيچاپيچ نيست ز آنكه آن/ م هيچ نيست وز فرشته نيز رشك) 1

زيور گوش ملايك سازد افغان مرا/ باز عشق آمد كه ناخن بر رگ جانم زند  )2

 اين كمندي است كه در گردن انسان باشد/  »صائب«عشق نپيچد به ملايك  ةجذب )3

اند فرشتهدان،  يقين  محروم از اين شرف به/ عشق از براي زينت انسان پديد شد )4
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  عي ن الأصح  و الأدق  في     ّ        ّ )٢١ـ  ٢٣: (  ّ     للت رجمة       ِ الجواب   ّ      

  : »!نَجدُ في القرآن الکريم مواعظ قيِّمة يَھتدي بھا کلُّ شابٍّ « -21

!شوند ن راهنمايي ميوسيلة آ وانان بهه همة جيابيم ك در قرآن كريم پندهاي باارزشي مي) 1

!نمايد يابيم كه هر جواني را هدايت مي هاي ارزشمندي را در قرآن كريم مي موعظه) 2

!كند يابيم كه همة جوانان را راهنمايي مي قيمتي مي در قرآن كريم پندهاي گران) 3

!شود وسيلة آن هدايت مي يابيم كه هر جواني به پندهاي باارزشي را در قرآن كريم مي) 4

  :»!إيّاکَ و الحَسدَ فإنَّه أقبَح سجيَّة للإنسانِ؛ الحاسِدُ لا يذکرُ الله عندَ النّظر إلی شئ جَميل« -22

!كند از حسادت دوري كن، كه آن اخلاق زشتي براي انسـان است، حسود هنگام نگاه كردن به چيزي زيبا خدا را ياد نمي) 1

!برد خداوند را از ياد مي بيند، پيشه وقتي كه چيز زيبايي را مي حسادت از حسد بپرهيز، چرا كه بدترين ويژگي است، انسان) 2

!كند براي انسان است، حسود هنگام نگاه كردن به چيزي زيبا خدا را ياد نمي صفتترين  از حسد اجتناب كن، كه زشت) 3

!كند ر چيزي، خدا را ياد نميانسان است، حسود به وقت ديدن زيبايي د صفتترين  تو را از حسادت برحذر دارم،آن زشت) 4

 :عيّن الصّحيح -23

!كنيم كه بيشتر و بيشتر به خدا نياز داريم گذرد و احساس مي زمان مي!: يَمضي الزّمان و نَشعرُ بأنّنا نَحتاجُ إلی اللهِ أکثَر فأکثَر) ١

ب الذَّھب بالنّارِ ! لا تَحزَنْ ) ٢ ب المؤمن بالبلاءِ  يُجرَّ !آزمايند و مؤمن را با بلا آزمايش كنند را با آتش ميطلا  !غمگين نشو!: و يُجرَّ

!قطعاً خداوند از ميان بندگانش كسي را كه طلب آمرزش كند، خواهد بخشيد!: إنّ اللهَ سيغفرُ مَن يشاءُ مِن عبادِه) ٣

!كنند ه ميآموزان در مدرسه از فراموشي بسيار گلاي دانش!: يشکو کثيرٌ من الطّلبة في المَدرسة من النّسيانِ ) ٤

  :»ناهٍ «لجمع کلمة  الخطأن عيِّ  -  24

  ناھيات) ٤  نھاة) ٣  ناھونَ ) ٢  ناھينَ ) ١

  :؛ عيِّن المُناسب للمَفھوم»!السّکوتُ ذَھبٌ و الکلامُ فضِّةٌ « -25

!خموشي آورد صد نقص در كار/ ولي آنجا كه باشد جاي گفتار) 1

!و يكي بيش مگوي يعني كه دو بشنو/  دادند دو گوش و يك زبانت دادند )2

!مياور سخن در ميان سخن/ سخن را سرست اي خردمند و بن ) 3

!عاقلان را بر زبان و عاشقان را در دلست/ ها جانب او مايلست نقش بند جان كه جان) ٤

)2( زبان قرآنعربي
  ٌم ة   َ  ُ    م واع ظ  ق ي 

           ِ  َ ْ      ِ    َّ    ُ ناع ة  الت لميع  في ال أ د ب  الفارسي  ص 
25تا  1 هاي هصفح

دقيقه 15
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» ....ھُو  ختالُ مُ ال« :لتکميلِ الفراغِ  غيرَالمناسبعيِّن  -  26

  !عالم الخيال يعيش فيتخيّل و يَ  يالذّ الشخصُ ) ٢  !ه نفسَ إلّا  لا يقبلُ  يالذّ الشخصُ ) ١

  !رينن الآخَ ل مِ ه أفضَ ری نفسَ يَ  الذّي المرءُ ) ٤  !في الامُورِ  رينشاور الآخَ الذّي لا يُ  نسانُ الإ) ٣

حيحَ للجواب -  27                   ؟عرأغلی سِ  عبارة جاءَ  ي أيّ ف: عيِّن الصَّ

ُ ي ألف تومان، تفضّلعندنا بخمسين ) ٢  !سعر ھذا القميص ستّون ألف تومان) ١   !نظريا

  !تومان ن ألفوبعخمسة و سَ  کَم سعر ھذا؟) ٤  !بتسعين ألف تومان السّروال الرّجاليّ ) ٣

 :عيِّن الصّحيح في تعيين مصدرِ الأفعال -  28

  تَضَيُّع: !نان حياتِ نھمل جزءاً مِ  دقيقةً أو ثانيةً  نُضيِّعإن ) ١

ب: !مِن الأرضِ؟ يَقترِبُ ھل يوجَد کوکبٌ ) ٢   تقَرُّ

مُواجَھَة: !ياةِ الحَ في دائد شَ ال أصعَب يُواجِهمِنّا تلميذٌ ) ٣

  تَعليم:  !مِن الأساتيذ دروساً مُفيدة جدّاً  نتعلَّمُ ) ٤

  )في إستِخدامِ إسم التّفضيلِ (:  الخطأعيّن  -29

  !جبلُ دماوند أعلی جِبال إيرانَ ) ٢  !اخُتی صُغری من التّلميذات کلھّنّ  )١

  !ھل تَعرفُ أرخَص سيّارةٍ في بلادِنا؟) ٤  !الکُبری ھذا العامَ الدّراسيَّ بدَأت بنتي  )٣

: ه الإعرابيّ مَحلّ  يَختلفُ عيّن إسمَ الفاعِل  -30

  !دَع شاتمکَ مُھاناً تُرضِ الرّحمن! يا قنبرُ ) ١

  !إنَّ الله يُحبّ الصّالحينَ من بين النّاسِ ) ٢

  !لدوّابّ لا يُسافر المُسافرونَ علی ا في العصر الحاليّ ) ٣

  !العالمِ بالعلم و التّجارب نَصَحَني اسُتاذي أن اجُادلَ ) ٤
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)٣١ - ٣٣( :ن الأصحّ و الأدقّ في الأجوبة للترجمة أو المفھومعيِّ  ■■

: »أحسَنُ إنَّ ربَّکَ ھو أعلَم بِمَن ضَلَّ عَن سَبيلهِ يو جادِلھم بالَّتی ھ... « -31

!داند چه كسي از راه او منحرف شده است         ً               ست، قطعا  پروردگار تو ميها با چيزي كه نيكوتر ا و ستيز كن با آن )1

  !شك پروردگارت به كسي كه از راهش گمراه شده است، داناتر است و با آنان به روشي كه بهتر است، ستيز كن، بي )2

  !او گمراه كرده استداند چه كسي از مسير                                                  ً                 و با راهي كه بهترين است با آنان مجادله نما، قطعا  پروردگار بهتر مي )3

  !شك پروردگار تو به حال كسي كه ديگران را از راهش گمراه كرده، داناتر است و با آنان از راهي نيكوتر مناظره كن، بي )4

: الخطأعيِّن  -32

  چه ممکن است انسان در آن بيفتد،  تر از آن قطعاً خطرناک: إنَّ أخطَر ما يُمکنُ أن يَقعَ فيهِ الاِنسانُ، )١

  اين است که از چيزی که علمی بدان ندارد، صحبت کند،: أن يتَکلَّمَ في ما ليسَ لَه بِهِ علمٌ، ھوَ  )٢

  دانی نگو، دانی نگو و تمام آنچه را که می چيزی را که نمی: فرمود) ع(علی : لا تقلُْ ما لا تَعلمُ بل لا تقلُْ کلَّ ما تعلمُ،): ع(قالَ عليٌّ  )٣

  !پس ما بايد اين اندرز را فراموش نکنيم!: هِ الموعظةَ فَعَلينا أن لا نَنسی ھذِ  )٤

َ       ِ  َ   ٍ العالمِ بِلا عَملٍ کَشجرة بِلا ثَمرٍ  « -33   ٍ   َ َ  الأنسَب  ِّ  عي ن   .  » !     ِ   ِ   َ     ِ للمَفھومِ          :  

!يلی ما نامَ الليّالو من طلب العُ  )٢   !قيمةُ الإنسان ما يُحسنه )١

  !علی الجَوارح أرفَع العِلم ما ظَھرَ  )٤   !ثَمرةُ العلم إخلاصُ العَمل )٣

َ  عي ن کلمة   -34 :    ُّ       ّ     ِ تدل  علی الت فضيل  » خير«  ِّ     

!اللھّمّ افرغْ علينا خيراً فانَّک رحيمٌ بالعِبادِ  )٢  !عليکمُ أن لا تَحزنوا لأنَّ الخير فی ما وَقعَ  )١

  !إنْ يَجتھِد التّلاميذُ فی شبابِھم لَکانَ خيراً لَھم )٤  !أفضَل الأعمال عمل خَير تَعمَله فی سَبيل اللهِ  )٣

َ    ُ    لا ت قربا م ن الش ر  و  أنت ما «:  ِ     ِ ل لفراغ   خطأال  ِّ  عي ن  -35  ِّ  ّ      ِ       َ    «…

!مُؤمنتانِ  )٤ !تؤمنانِ  )٣  !يؤمنانِ  )٢  !مُؤمنانِ  )١

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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ّ                اقرأ الن ص الت الي بدق ة ثم  أجب عن الأسئلة ■■    :        ّ  يناسب الن صبما ) ٣۶ - ۴٠(       ّ     ّ       ّ    

حاك و كيكѧاووس و سѧودابة و .              ّ   ُ                                ّ                      أحد الأشياء ال تي ت شير إلي وجود العلاقات بѧين الايѧراني ين و العѧرب ھѧو الأسѧاطير ّ ѧ                         فقصѧص الض           . . .

لة . ُ                   ت شير إلي ھذه العلاقة ّ    حياة بھرام جور و أشعاره العربي ة من م ظاھر ھذه الص              َ فѧي زمѧن نѧزول القѧرآن الكѧريم بعѧض )!   ِ     الا رتبѧاط(=                              ّ      

ّ                    َّ       ُ                       المعاندين حين رأوا أن  القرآن الكريم يتكل م عن الا مم الماضية كانوا يقولون ثكم بحѧديث رسѧتم و  إن كان محمد ھكذا:                          ّ         ّ                  يتكل م فѧنحن نحѧد 

  !إسفنديار و الأكاسرة

لة وجود المفردات الفارسي ة الكثيرة في العربي ة ّ                        ّ                   ّ  و من مظاھر ھذه الص  بت عن طريق الت جارة                    ّ              ّ     ال تي تسر  يѧارة و ترجمѧة    ّ      ّ             و الز  الكتѧب، و       

ّ           الامبراطورية العثماني ة علي البلدان العربي ة حيѧث ان  لغѧة كبѧار  كذلك سيطرة  ت !        ّ             ّ  العثمѧاني ين كانѧت فارسѧي ة                   ّ                    ّ                             ّ   و بعѧد ظھѧور الإسѧلام اشѧتد 

 .                                    ً ھذه العلاقة حيث أصبحوا بنعمة الله إخوانا  

ّ     ّ        ّ                                                  ّ  إنّ اللّغة الفارسيّة لم تكن تشعر عبѧر الزّمѧان أنّ اللّغѧة العربيѧّة تزاحمھѧا حتѧي تقصѧد عѧداوتھا و الجھѧد لإطفائھѧا، بѧل ظلѧّت        ّ                      ّ         ّ     ّ   ) َ    بَقيѧت   (=  

ّ       ً العربيّة في الجانب الفارسيّ أساساً    !     ً   ّ            ّ        ّ  متيناً للثّقافة الإيرانيّة الإسلاميّة     ّ                   

ِ  ما ھي العَلائم الَّتي تثبتُ وجودَ المُشتركات بينَ البلدينِ؟ -36         َ           ُ     َ     ُ       َّ       َ           

  !المفردات اللغّويّة المستعملة بين مستخدمي اللغّة )٢  !البلدين یعل  التّجارة و الزّيارة و الحكومة الواحدة )١

  !المختصّة بكلّ بلد یوجود الأساطير و الظّواھر الاخُر )٤  !القصص و الرّوايات و الأبطال و الأفكار المشتركة )٣

َ            َ        لماذا اِزدادَت عِلاقات المحبّة بينَ الإيرانيّينَ و العرب بعدَ الإسلام؟ -37   ّ        َ      ّ          ِ    َ    ِ        

ق بينَھما )١   !لِأنَّ الإسلام جعل الشّعبين أخوين و لَم يفرِّ

  !التّجارة و اِزدياد الزّيارات و ترجمة الكتب قد زادَت المحبّة  كثرة )٢

  !لأنَّ الإيرانيّين لَم يقصدوا محو ثقافَة جارھم بَل حاولوا لإحيائھا و نموّھا )٣

  !الرّوايات و القصص و الأساطير المشتركة التّي كانَت تنقل عن لسان المتكلمّين بھاتين اللغّتين بسبب كثرة  )٤

ِ       بَين الثّقافتينِ؟ إذا   َ             تَنشأ العداوة    یَ  مَت -38       ّ      َ . . . .        

  !ات و أساطير مشتركة بين الثّقافتينِ لَم تكن ھناك رواي )١

  !تريد أن تحتلّ مكانھا و تُزيلھا یشعرت إحداھما أنّ الاخُر )٢

  !الثّقافتين توسيع دائرة الاخُوّة و الصّداقة بينھما یلَم تقدر إحد )٣

  !یالاخُر یكان التأثير من جانب واحد و لَم تقدر إحداھما أن تؤثّر عل )٤

ِ      ّ أساسِ النصّ    ی  عل   -39    :   

  !نَ العثمانيونَ من أسباب تَوسيع اللغّة الفارسيّةكا )١

  !العثمانيين في زمن إدارة  كان النّاس يتكلمّونَ باللغّة الفارسية  )٢

بت في ثقافة العرب، فلَم تكن العلاقة مُ   المفردات الفارسيّة )٣   !تبادلةھي التّي تسرَّ

  !رب عَن حديث رستم و إسفندياركلام القرآن الكريم عن الامُم الماضية كان مثل كلام الع )٤

َ   ِّ   ِ    المَحلِّ الاعِراب  ي ف       الخطأ  ِّ  عي ن  -40   :يّ   

لة وجود المفردات الفارسي ة الكثيرة في العربي ة« ّ                        ّ                   ّ  من مظاھر ھذه الص  بت عن طريق الت جارة                  ّ              ّ     ال تي تسر  يارة و ترجمة    ّ      ّ             و الز  »!الكتب      

  الخبر: وجود )٢  الجارّ و المجرور: مِن مظاھر )١

  المجرور بحرف الجر: طَريق )٤    الصّفة: الکَثيرة )٣
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داند؟ ناشي از كدام صفات خود ميرا تمام و كامل شدن حجت الهي با فرستادن انبيا ا ،خداوند در قرآن كريم -41

  »           َ   َّ َ  و  ا ن  االله  س ميع  ع ليم «) 2  »م ُك يحي    ما ي       عاكم ل     ذا د  ا «) 1

  »    ًكيما     ً  زيزا  ح  ع    ُاالله     َكان «) 4  » ِر ب   الص     ِوا ب    واص  َت   و   ِّق    الح     ِوا ب    واص  َت «) 3

بريم؟ وجوي يكي از اقتضائات حكمت خالق جهان باشيم، به كدام اصل جهان شمول پي مي اگر در جست -42

  »   ُ  َ      َ  َ   َّ   َ         َّ  ا ن  الخاس رين  ال ذين  خ س روا ا نف س ه م«) 2  » ُ ك محيي   ا ي م    ُ         ِ   َّ       ّ        َ  ا ست جيبوا ل ل ه  و  ل لر سول  ا ذا د عاك م ل «) 1

  » َ     ُ َّ  َ     ُ   َ  َ    ا عطي ك ل  ش يء  خ لق ه  ث م  ه دي«)    َ   َّ    َّ  «    4   ا ل ا ال ذين  آم نوا     َّ     َ  َ    ُ  ٍا ن  الا نسان  ل في خ سر «) 3

شود؟ درك مي بيتكدام از  ،»خويش درك آيندة«و » شناخت هدف زندگي«ي نيازهاي برتر انسان يعندو مورد از  مفهومترتيب  به -43

كه چرا غافل از احوال دل خويشتنم/  شب سخنمروزها فكر من اين است و همه ) 1

در اين روزگارعمر دو بايست / د خردمند هنرپيشه را رم) 2

ايي وطنممنروم آخر ن به كجا مي/ بهر چه بود ام آمدنم  از كجا آمده) 3

ها دامن وي ست جانگرفته د/ ها جمله در پي  پيش و دلشده او ) 4

شود؟ كدام پيام برداشت مي »         َ  ي ين  م ن ب عد ه    ٍ      َّ نوح  و  الن ب        َ    َ            َ   ّ    ا ن ا ا وح ينا ا ليك  ك ما ا وح ينا ا لي «از تفكر در عبارت قرآني  -44

.خداوند به همة پيامبران فرمان داده است تا دين واحد را در ميان مردم تبليغ كنند) 1

.، پيامبر قبلي را انكار و رد نكرده استيك از پيامبران هيچ) 2

.دباش ادامه دهنده و تصديق كنندة راه همة انبياي سلف مي) ص(پيامبر اسلام ) 3

.برخي از بزرگان يهودي و مسيحي، رسالت پيامبر رحمت را انكار كردند) 4

گردد؟ آيه مفهوم مي ةدقت در پيام كدام ترجم از» خبري نه جهل و بي ،هاست ها و ظلم حسادت ،بسياري از اختلافات مذهبي سرچشمة«كه  اين -45

».مسلمان بود و) گرا حق(بلكه يكتاپرست  و نه مسيحي؛بود ابراهيم نه يهودي «) 1

».كه به حقانيت آن آگاه شدند اهل كتاب در دين راه مخالفت نپيمودند مگر پس از آن«) 2

».را به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد توصيه نموديم، اين بود كه دين و عيسيچه را كه به تو وحي كرديم و به ابراهيم و موسي  آن«) 3

».از پيش مسلمان ناميدرا و او شما  هيم استاآيين پدرتان ابراين دين، «) 4

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين ؤالتوانيد سشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش
.حوزه دريافت كنيد

)2(دين و زندگي 
هدايت الهي،(تفكر و انديشه 

آخرين پيامبر، ،هدايتتداوم 
)جاودان ةمعجز

)درس 4(
46تا  1 هاي هصفح
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اند و دستور خداوند به مسلمانان گيرند و عذرشان نزد خدا پذيرفته نيست كدام گروه از ميان پيروان پيامبران گذشته، آنان كه مورد مؤاخذة الهي قرار مي -46

اقرار به چيست؟ ،در مورد پيامبران متعدد

»       َ    َم ن  الخاس رين   ِة  َ َ                   َ    َف ل ن ي قب ل  م نه  و  ه و  ف ي الآخ ر «ا رشك و حسد رفتار كردند ـ آنان كه پس از آگاهي به حقانيت اسلام، ب) 1

»   ُ َ ِّ ُ       َ  ُ  َ           َ  َ     َلا ن ف ر  ق  ب ين  ا ح د  م نه م و  ن حن  ل ه  م سل مون «افرادي كه با تحقيق هم نتوانند به حقانيت دين جديد پي ببرند ـ ) 2

»   ُ َ ِّ ُ       َ  ُ  َ           َ  َ     َلا ن ف ر  ق  ب ين  ا ح د  م نه م و  ن حن  ل ه  م سل مون «از آن پيروي نكنند ـ آنان كه پس از درك حقيقت، به خاطر اميال دنيوي ) 3

»       َ    َم ن  الخاس رين   ِة  َ َ                   َ    َف ل ن ي قب ل  م نه  و  ه و  ف ي الآخ ر «اند ـ  اند اما حقيقت را نيافته كساني كه زحمت كشيده) 4

تواند مصرف كند و كدام دليل براي محدودسازي در چه راهي ميآورده است، كه از راه حلال به دست ي را دين اسلام، هر كس مالبا دستورات مطابق  -47

                             ها توسط حكومت اسلامي موج ه است؟ تجارت

تر جوانان اشتغال بيش - خواهد در هر جا و مكاني كه مي) 2  حمايت از توليد ملي - خواهد در هر جا و مكاني كه مي) 1

استقلال سياسي و اقتصادي كشور - در هر امر مشروع) 4  تقرار دادن نيازهاي ثاب اصل - در هر امر مشروع) 3

بازداشتن مردم از شنيدن آن معجزه توسط مشركان علتالعادة معجزة اصلي آخرين پيامبر الهي در افكار و قلوب در طول تاريخ و  ب نفوذ خارق   مسب  -48

چيست؟ترتيب  به

رسايي تعبيرات با وجود اختصار -ي لفظيزيباي) 2  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت -زيبايي لفظي) 1

رسايي تعبيرات با وجود اختصار -فقدان تعارض و ناسازگاري) 4  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت -فقدان تعارض و ناسازگاري) 3

َ و كان  َل   و «: فرمايد مي به كدام مورد ها انسانقرآن كريم ضمن دعوت  -49 ها كه برنامة زندگي و هدايت انسان و اين »    ًثيرا    ً  َلافا  ك    اخت   ه في  َ     ل و ج دوا   ِاالله    ِير  َغ    ند    ن ع  م      

سازد؟ مي اين كتاب آسمانيجنبة اعجاز ما را متوجه كدام  ،شده است ارائه در قرآن

َ ا ف لا  ي ت ف ك رون «) 2  قرآن انسجام دروني در عين نزول تدريجي -» َ َ َ    َ    َا ف لا  ي ت د ب رون «) 1   َّ َ َ   َ َ َ « - قرآن دريجيانسجام دروني در عين نزول ت

قرآن جانبه بودن و همه جامعيت - »   َرون  َّك  َف  َت  ي   َلا  َف  َا «) 4قرآن و همه جانبه بودن جامعيت -»   َرون  ب  د  َت  ي   َلا  َف  َا «) 3

بودن يكان در الها  ّشك  عجز و ناتوانينهايت است و كدام آيه  بيان شدهترين راه براي غيرالهي نشان دادن اسلام و قرآن كريم در كدام آية شريفه  آسان -50

كند؟ ثابت ميرا  قرآن

»    ًثيرا    ً  َلافا  ك    اخت         دوا فيه  ج  و  َل    ِاالله    ِير  َغ    ند    ن ع        و كان م  َل « -»  ل ه    َ      ِ     ٍ  ل ف أتوا ب سور ة  م ث ُق     راه  َت اف      َقولون    م ي  َا «) 1

»  ل ه     ٍ  ور ة  م ث   َ     ُ   َ      ِ افت راه  ق ل ف أتوا ب س َ        َ ا م ي قولون  « - » َ     َ               َ  ِ   ِ  َ          ً  َ    ًل و كان  م ن ع ند  غ ير  االله  ل و ج دوا فيه  اخت لافا  ك ثيرا «) 2

»  ل ه    َ     ٍ    ِ      َ      افت راه  قل ف أتوا ب سور ة  م ث َ        َ ا م ي قولون  « -»  ل ه    َ      ِ     ٍ  ل ف أتوا ب سور ة  م ث َ       َ   َ       ُا م ي قولون  افت راه  ق «) 3

»          ً  َ    ًفيه  اخت لافا  ك ثيرا  َ      ل و ج دوا   ِ االله    َ              َ  ِل و كان م ن ع ند  غ ير « - » َ     َ               َ  ِ   ِ  َ         ً   َ    ًل و كان  م ن ع ند  غ ير  االله  ل و ج دوا فيه  اخت لافا  ك ثيرا «) 4
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هاي احتمالي به نيازهاي انسان، چيست؟  اشكال مهم پاسخ -51
.قدرت انتخاب انسان در آن ناديده گرفته شده است) 1
.نيازمند تجربه و آزمون است تا كارايي آن مشخص شود )2
.نيازمند تعقل و ادراك است تا درست بودن آن مشخص شود) 3
.رفته شده استنيازهاي انسان در آن ناديده گ جانبة بررسي همه) 4
آياتي را بر مردم خواند كه برترين معارف را ،مطابق رسم زمانه نزد كسي درس نخواند، در عين حال از همان ابتداي بعثت) ص(پيامبر گرامي اسلام  -52

فرمايد؟ باره چه مي قرآن كريم در اين. دربرداشت
َ ل ت   ُ  ا م م  َ   َ َ     َ      ق د خ ل ت م ن ق بل ها   ُ  ٍا م ة                 كذلك  أرسلناك  في « )1   َّتل و ع ل يه م  ال    ِ  َ    ُ   ذي أوح ينا إليك              «  
  »     َبط لون    الم   َ     ل ارتاب         ً مين ك  إذا   ي  ُّ   ِط ه  ب    ٍ      َ ُتاب  و  لا ت خ          َ         َ   ُ     و  ما ك نت  ت تلو م ن ق بل ه  م ن ك « )2
  »   ً  َ    ًلافا  ك ثيرا   ِ  َ             االله  ل و ج دوا فيه  اخت       َ         َ  ِو كان  م ن ع ند  غ ير    َو  ل « )3
 »         ٍ    ِ      َ      ع بد نا ف أتوا ب سور ة  م ن م ثل ه       َّ َ      ٍ        ُ  ُ      َ  و  إن ك نت م في ر يب  م م ا ن ز لنا ع ل ي « )4

ردم و ماندگاري پيام الهي گرديد؟چه چيزي موجب باقي ماندن تعاليم پيامبران در ميان م -53
رشد تدريجي سطح فكر جوامع و اقوام مختلف بشري )1
دين الهي دعوت پيامبران و ترويج پيوستة استمرار در )2
توان آنان        ن در حد درك صحيح مردم از پيام الهي و سخن گفت )3
ارتباطات نگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعةابتدايي بودن سطح فره )4
پذير خواهد بود؟ مي، چگونه امكانها از ممالك اسلا كوتاه كردن دست ابرقدرت -54
تكيه بر فرهنگ اسلام - اجتماع مسلمين و دوري از اختلافات و هواهاي نفساني) 1
تبيين جايگاه شيعه در اسلام - لافات و هواهاي نفسانياجتماع مسلمين و دوري از اخت )2
تكيه بر فرهنگ اسلام - آمدن مذاهب اسلامي اتحاد مسلمين و فراموش كردن علل پديد )3
تبيين جايگاه شيعه در اسلام - آمدن مذاهب اسلامي اتحاد مسلمين و فراموش كردن علل پديد )4
     َ  ي الق وم    َ َ     َ  َ   َّ   ِ  ّ    َ         ُ     سال ت ه  و  االله  ي ع ص م ك  م ن  الن اس  إن  االله  لا  ي هد     ِّ     َ  ْ   َ   َ                ِيك  م ن ر ب ك  و  إن ل م  ت فع ل  ف م ا ب ل غت  ر  َل   َ  ِزل  إ  ُ   ُ      ِّ ل  ب ل غ ما ا ن      َّ  ا الر سو ه  ي     َيا أ « كدام بخش از آية شريفة  -55

كند؟ مسير تبليغ دين را اعلام ميوجود مخاطرات در  ،»   َرين      الكاف 
  »         ُ    َ    ّ  ِو  االله  ي عص م ك  م ن  الن اس « ) َ َ       َّ     َ     َ   َ    «    2إن ل م ت فع ل ف ما ب ل غت  رسال ت ه « )1
» َ            ل  إليك  م ن ر ب ك   ِّ      ُ  ِب ل غ ما ا نز « )       «   4         َي القوم  الكافرين   هد   َ    االله  لا ي   ِ َّإ ن « )3
.بود …و  …معلول ) ص( جعل و تحريف احاديث پيامبر گرامي اسلام  -56
خي عالمان وابسته به قدرتتفسير و تبيين آيات قرآني توسط بر - )ص( منع نوشتن احاديث پس از رحلت پيامبر )1
هانياز حاكمان جور به توجيه موقعيت خود و اقدامات مخالف اسلام آن - )ص( منع نوشتن احاديث پس از رحلت پيامبر )2
هانياز حاكمان جور به توجيه موقعيت خود و اقدامات مخالف اسلام آن - هاي نامناسب الگو ارائة )3
و تبيين آيات قرآني توسط برخي عالمان وابسته به قدرت تفسير  - هاي نامناسب الگو ارائة )4
الهي توسط ايشان است و بيانگر انجام كدام وظيفة» آمد يها بر شما فرود م ها و مصيبت دشواري ،اين بود اگر جز …«كه ) ع(امام معصوم  اين فرمودة  -57

دهد؟ اي از آن را نشان مي نمونه كدام مورد
حل بعضي از مشكلات علمي علما - مرجعيت علمي )2  مشكلات علمي علماحل بعضي از  -ولايت معنوي )1
حضور در ميان مردم و عبور از معابر -مرجعيت علمي  )4  حضور در ميان مردم و عبور از معابر -ولايت معنوي )3
؟ه براي مردم چيست             ّان با هدف تفق هجرت گروهي از مؤمن ا توجه به آيات قرآن كريم، ثمرةب  -58
ُ لا ي أ تيه  ال باط ل « )  َ      «  2 َه م  ي ح ذ رو ن  َ  َّل ع ل « )1    ْ      ْ    « 3( » َن ج ع ل ه م  ال وار ثين   ِ   ْ     َ   َ «  4( » َو  ل و  ك ر ه  ال م ش ر كون   ِ ْ  ْ    ِ َ   َ   «  
ترتيب چيست؟ ها به عزت نفس به علت و معلول رسيدن انسان  -59
سولشحفظ پيمان با خدا و ر - بندگي خالصانه براي خدا )2  سركوب تمايلات داني - بندگي خالصانه براي خدا )1
 حفظ پيمان با خدا و رسولش -ها و تمايلات توانايي كنترل بر هوس )4  سركوب تمايلات داني -ها و تمايلات توانايي كنترل بر هوس )3

ايم ردهرا ترسيم ك … ، پيام جملة».راند به حاشيه مي بندد و عقل را هاي آغازين در امر ازدواج، چشم و گوش را مي            علايق و محب ت«: جا كه بگوييم آن  -60
.است …آن،  ماندن از پيامدهاي ناخشنودكنندةكه راه مأمون 

مشورت با پدر و مادر - »   صاه    ن ع     االله م    ب  ح     َما ا « )2  مشورت با پدر و مادر - » م  ص        عمي و ي     يء ي    َّالش   ب  ح « )1
ت                استمداد از عقلاني  - »   صاه    ن ع     االله م    ب  ح     َما ا « )                  4 استمداد از عقلاني ت - » م  ص        عمي و ي     يء ي    َّالش   ب  ح « )3

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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Passage 1 
Mr. Grey was a professor, and had a big collection of extremely valuable bones 

which he was very proud of. One year he managed to get a new and better position at 
another university and because he was very involved, Mrs. Grey made arrangements for 
all their furniture to be taken by van to their new apartment while he was away at work.

A week later, a van arrived and three men started taking the things out of Mrs. Grey’s house and 
putting them into the van. When Mrs. Grey saw that one of the men was just about to throw one of the boxes 
into the van with all the other things, she ran out of her house and said in a loud voice, “Please treat that box 
very smoothly, it has all my husband’s bones in it”. Hearing this, the man was so surprised and frightened 
that he nearly dropped the box on his feet. 

61- Mr. Grey was most probably a/an … professor. 
1) physics 2) biology 3) art 4) history

62- According to the story, Mr. and Mrs. Grey were … . 
1) sending the furniture to another university
2) taking their things from the first university
3) moving to another place to live
4) taking their things to Mr. Grey ’s new workplace

63- The word “treat” as used in line 7 should be closest in meaning to … . 
1) handle 2) control 3) organize 4) hold

64- Which one is true? 
1) Mr. Grey watched the men putting things in the van.
2) Mrs. Grey was away at work and couldn’t help.
3) Mr. Grey was too busy to make the arrangements himself.
4) Mrs. Grey told the man about the bones to frighten him.

65- It’s understood that the man nearly dropped the box because … . 
1) he misunderstood Mrs. Grey 2) the box had bones in it
3) Mrs. Grey shouted at him 4) he was a careless worker
Passage 2 

Henry Ford was the first person to build cars which were cheap, strong, and fast. He was able to sell 
millions because he mass-produced them; that is, he made a large number of cars of exactly the same type. 
Ford’s father hoped that his son would become a farmer, but the young man didn’t like the idea and went to 
Detroit where he worked as a mechanic. By the age of 29, in 1892, he had built his first car. However, the 
first “mass-produced” car in the world, the famous “model T”, did not appear until 1908- five years after 
Ford had started his great Motor Company. This car proved to be so popular that it remained unchanged 
for 20 years. Since Ford’s time, mass-production methods have become common in industry and have 
reduced the price of many articles which would otherwise be very expensive.   

66- This passage is mainly about … . 
1) Henry Ford and his family 2) Henry Ford’s first invention
3) Henry Ford’s motor company 4) Henry Ford’s influence on the car industry

67- Henry Ford first got a job as a/an … . 
1) inventor 2) mechanic 3) farmer 4) driver

68- It is understood that Ford … . 
1) was the owner of the biggest US companies
2) remained unchanged for 20 years
3) wanted to make his family very happy
4) is the father of mass-production

69- The underlined words in line 3 refer to … . 
1) mass-production 2) becoming a farmer
3) employment as a mechanic 4) building cars

70- The writer of the passage thinks of mass-production as a/an … method. 
1) harmful 2) useful 3) ancient 4) strange

دقيقه15

Understanding 
People (Get Ready, 
Conversation, New 

Words and 
Expressions, …, 

Grammar)
33تا  15ي  ها صفحه

2 انگليسي زبان PART A: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice 
(1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet.
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71- A: “How … students are there in the classroom?”  

B: “There are … .” 

1) many / a little 2) many / a lot of 3) many / a lot 4) much / little

72-  Our grandma … ill … the last month. That’s why my mom seems so unhappy now. 

1) has been / since 2) is / for 3) was / since 4) has been / for

73-  They need to employ some young engineers with … thinking to make better these terrible conditions.  

1) artistic 2) fortunate 3) creative 4) cheerful

74-  Switzerland … high-quality watches and exports them to all over the world. 

1) travels 2) follows 3) underlines 4) produces

75-  In our country, each village has got its own … and the rural people work on them to make money. 

1) experiences 2) strategies 3) handicrafts 4) heartbeats

 

A: How many languages do you know? 

B: I know Spanish and Japanese. 

A: Which one is your …(76)… language? 

B: …(77)…, I like Spanish more than Japanese. 

A: Do you like to learn other languages too? 

B: …(78)… . I always want to speak different languages, particularly English which is an international one. 

A: Can you speak Japanese like the …(79)… people? 

B: Actually no, but I can …(80)… them easily. 

76- 1) available 2) favorite 3) foreign 4) possible

77- 1) To tell the truth 2) Really 3) You’re welcome 4) Besides

78- 1) Surely 2) Orally 3) Powerfully 4) Differently

79- 1) cultural 2) endangered 3) native 4) live

80- 1) move 2) exist 3) communicate 4) understand

مباحث كل كتاب
برگزيده از سؤالات 
مقطع يازدهم

)كتاب زرد عمومي(

2 انگليسي زبان PART B: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then 
mark the answer on your answer sheet. 

PART C: Conversation 
Directions: Read the following conversation and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.



صبح جمعه
22/4/97  

9797ماه ماه   تيرتير  2222آزمون آزمون 

  
  

نام درس

سؤال  10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش
.دهندپاسخ مي

اين قسمت را قبل از شروع آزمون 
پر كنيد

سؤال  10شما به چند سؤال از هر 7000625055004750
پاسخ خواهيد داد؟

6421رياضي 
7532اقتصاد

7532علوم و فنون ادبي
8764شناسي جامعه

7532منطق و فلسفه
7642شناسي روان

:شماره داوطلبي:نام و نام خانوادگي

دقيقه 135: وييگ دت پاسخم130: تعداد سؤال

يگوي و مدت پاسخ ها لوم انساني، تعداد و شماره سؤالعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع

)به دقيقه( گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  819010  10 )2(رياضي و آمار  1

  100  1091 )2(علوم و فنون ادبي  2
15  

  110  101  10آزمون شاهد–)2(علوم و فنون ادبي  3

  10  120  111  10 )2(شناسيجامعه  4

10  130  121  10فلسفه  5

  10  140  131  10شناسيروان  6

  15  150  141  10 )1(رياضي و آمار  7

  10  160  151  10اقتصاد  8

  10  170  161  10 )1(علوم و فنون ادبي  9

  10  180  171  10 )1(شناسيجامعه  10

  10  190  181  10منطق  11

  15  200  191  10 )3(رياضي و آمار  12

  10  210  201  10 )3(علوم و فنون ادبي  13

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 ) 2 (             رياضي و آمار 

 

؟كدام گزارة عطفي درست است - 81

1  (  5    .    تاست   3                                   عددي گنگ و تعداد اعداد اول يك رقمي   1

   .                 شمارندة طبيعي است   4      داراي    8               عددي اول و عدد     31    عدد   )  2

   .             مربع كامل است   4       پذير و      بخش   3   بر       1327    عدد   )  3

   .   است   4     مضرب    2           پذير است و          نيز بخش   9             پذير باشد بر      بخش   3           عددي كه بر   )  4

p)ارزش گزارة ستون مربوط به  - 82 q) p   ؟در جدول زير كدام است

1  (  

ن
ن
د
ن

2  (  

د
ن
د
د

3  (  

ن
د
د
د

4  (  

ن
ن
د
د

؟گزارة متمايز است 3هاي ارزشي  گزارة متمايز چند برابر تعداد حالت 6هاي ارزشي  تعداد حالت - 83

1  (  2   2  (  4   3  (  8   4  (  16    

؟باشد يك از عبارات داده شده صحيح مي كدام - 84

   .                 ز همواره صحيح است     ها ني                                   در اين صورت ارزش گزارة دو شرطي آن   ،          ارزش باشند    هم  q  و   p             اگر دو گزارة   )  1

p)          هايي نظير        گزاره  )  2 p)   هايي هميشه درست و           را گزاره                  (p p)   ناميم                    را هميشه نادرست مي     .   

p                                                                   اگر تالي داراي ارزش درست و مقدم داراي ارزش نادرست باشد، گزارة شرطي   )  3 q   نادرست است           داراي ارزش          .   

p)         در گزارة   )  4 q)باشد                                                                                                   ً          اگر حداقل يكي از دو گزارة ساده، ارزش درستي نداشته باشد، در اين صورت ارزش تركيب فصلي دو گزاره حتماً نادرست مي    .   

؟باشد مي نادرستهاي زير همواره  يك از گزاره كدامارزش  - 85

1  (  (p (p q)) q  2  (  (p p) 

3  (  p ( p q) 4  (  (p q) (p q)  

آشنايي با منطق و استدلال رياضي 
 )ها گزارهها و تركيب  گزاره(

11تا  1هاي  صفحه

.است اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال

(p q) p    q   p

د  د
د  ن
ن  د
ن  ن
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pگزارة مركب  ارزش اگر - 86 q  نادرست و(q r) هـاي   گاه ارزش گـزاره  درست باشند، آن(p q) (( p r) s)      و  p r

ارز كدام است؟ هم                    ترتيب از راست به چپ     به

1  (  F   ـ  T2  (  T   ـ  T

F  ـ   F  4  (  T ـ  .           بستگي داردs       به ارزش  )  3

؟است نادرستارزش كدام گزينه  - 87

   .                     عدد طبيعي است و برعكس    12    گاه               گنگ باشد، آن  5    اگر   )  1

)               طبيعي بودن عدد   )  2 )4   2/                                     شرط لازم و كافي است براي گنگ بودن عدد 9. 

3  (  ( )    32 8 5 2

4  (  ( )23    .              مربع كامل باشد    81                       زوج است، اگر و فقط اگر   1

2«ارز گزارة  كدام گزارة زير هم - 88 33 ؟باشد مي» .عددي زوج است 2

1  (  ( Z) 
15
3  2  (  a a a   20 1

3  (  ( A)   ) A  4    .)                    يك مجموعة دلخواه است  (  b( a)   0  ) b   عدد فرد طبيعي و                a  عددي طبيعي است              (.    

؟كدام گزارة زير همواره درست استارزش اي دلخواه باشد،  گزاره rاي نادرست و  گزاره qاي درست،  گزاره pاگر  - 89

1  (  (p q) (r p)   2  (  (p q) (q r)  

3  (  (p r) ( r r)  4  (  (q r) ( p q)   

؟باشند هاي داده شده صحيح مي ارزي چه تعداد از هم - 90

p)  )    الف q) (p q) F   

p  )  ب (q r) (p q) (p r)     

p)  )  پ q) ( p q)    

p)   ) ت q) (p q) p   

   3  )  4   2  )  3   1  )  2   صفر  )  1
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)2(علوم و فنون ادبي 

                                                 كدام گزينه دربارة تاريخ ادبيات قرن هفتم درست است؟ - 91
.الدين اسماعيل در يورش ويرانگر مغول كشته شدند الدين كبري و كمال بزرگاني چون نجم) 1
.ترش يافتدر اواخر دورة مغول، به دليل برچيده شدن بساط حكومت آخرين خليفة عباسي زبان رسمي و رايج عربي گس) 2
.دوست و گرايش به تصوف و عرفان سامان يافت وضعيت زبان و ادبيات فارسي در اين دوره به دليل وجود دربارهاي ادب) 3
دوستداران فرهنگ و اخلاق به تصوف پناه بردند و به ادبياتي روي آوردند كه به مسائلي چون ترويج روحية تساهل و تسامح و اعتقـاد بـه) 4
.يه داشتيادوستي تكند

 ؟                                                 شامل آثاري عرفاني مربوط به قرن هفتم و قرن نهم است       ترتيب    به   ها              يك از گزينه      كدام - 92
ديوان شمس ـ مرصادالعباد من المبدأ الي المعاد) 1
نامه ـ مثنوي جمشيد و خورشيد مثنوي عشاق) 2
الانس ـ غزليات حافظ نفحات) 3
 االله ولي لمعات ـ ديوان شاه نعمت) 4

  ؟           گشا را دارد                    هاي نثر تاريخ جهان             گزينه ويژگي             نوع نثر كدام  - 93

يكـي نقصـان مايـه و ديگـر: داشتن چيست؟ گفت تا مصـيبت دو نشـود   گرداني كه مصلحت در نهان  و لكن خواهم مرا بر فايدة اين مطلع) 1
.شماتت همسايه

رگونه، و در دو جهان هيچ چيز را آن خطر نيسـتاي و در ملا ديگ                                                            ضعيف مردي ا ي كه تو را هنوز خلق در پيش است تا در خلا ديگرگونه) 2
.كه بنده را از حق تواند باز داشت

گـاه لاف زدي كـه فـلان را مـن اين مرد از كرانه بجستي و فرصتي جستي و تضريب كردي و المـي بـزرگ بـدين چـاكر رسـانيدي و آن     ) 3
.فروگرفتم

.                ّ                            ِ                     ، اقوال ابناءالز مان و اتراب و اقران كه اخوان  ديوانند، امتثال كردماول ريعان شباب كه هنگام استحكام قواعد فضايل و آداب بود) 4
 ؟   شود                                                                در كدام اثر يا آثار قرن هشتم هجري، پيروي از شيوة نظامي ديده مي - 94

الاحرار تحفة) 1

هاي خواجوي كرماني مثنوي) 2
نامه و لمعات عشاق) 3
 الانس نفحات) 4

 ؟        آمده است        نادرست                                  پاية آوايي كدام مصراع در مقابل آن  - 95
گويد به آوازي بلند بشنو از ايمان كه مي) 1

لند   ب   زي  وا  آ   ِ ب ـ  يد  گو  مي   ك   مان  اي  وز   ُن   بش
ها را كه بدر پردة تن را و ببين مشعله) 2
را  ها   ِل    ع   مش  بين  بـ  و  را  تن   ِي    د   پر  در   ِ ب ـ    ك ـ
اين پنج چشمة حس تا در تنت روان است) 3

نست  وا   ر   نت  ت  رد  تا  حس   ِي    ِم   چش  ج  پن  اين
هاي مرغان ما حريف زبان) 4
ما     ِغان   مر  ي  ها  ن  با  ز   ف   ري   ح 

فصل يكم 
 7هاي  تاريخ ادبيات فارسي در قرن(

)، تشبيه…،9و  8و 
36تا  12هاي   صفحه

.است اجباريآموزاندانشهمةبرايي اين درسهاپاسخ دادن به سؤال
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  ؟    نيست                             هاي آوايي كدام دو بيت، همسان             تعداد پايه - 96

روز و شب اين طفل به نشو و نماست/ دانه چو طفلي است در آغوش خاك ) 1

                        خود آسوده بودن مرو ت نديد/                            چو در مردم آرام و قو ت نديد 

گرچه از درد فراقم هست بسياري شكايت/ سرگذشتم پيش آن جان بازگويي  يك حكايت) 2

الحال مشتاقي به صد دفتر نشايد گفت حسب/ چنان باقي  به پايان آمد اين دفتر حكايت هم

جا تا كجا سر بركنم سر فرو بردم در اين/ عشق دردانه است و من غواص و دريا ميكده ) 3

كه افتاد با تو مرا آشنايي/ م چنين دور از خويش و بيگانه گشت

پيوند روح كردي پيغام دوست دادي/ روي به شادي  اي باد بامدادي خوش مي) 4

 ندانم كه نرگس چرا شد دژم/ گر از ابر بينم همي باد و نم 

  ؟      نيستند                                  هاي آوايي در بيت كدام گزينه برابر                    تعداد هجاهاي پايه - 97

جا زنند اين ها كه بر هم مي ببين اين بحر و كشتي/ را ببين ذرات روحاني كه شد تابان از اين صح) 1

كه داد ده ما را ز غم كو گشت در ظلم اژدها/ غم جمله را نالان كند تا مرد و زن افغان كند ) 2

ز دريا نترسد چنين مرغ آبي/ چه گويي دلم را كه از من نترسي ) 3

يسپردن به غم دل به يكبارگ/ كنون رفت بايد به بيچارگي ) 4

  .            كار رفته است    به      فشرده       تشبيه    …   ة    گزين    بيت     جز    به       ابيات   ة     در هم - 98

داري؟ خسته گران مي سر چرا بر من دل/ نظر اي چشم و چراغ   چون تويي نرگس باغ) 1

كه مشامي داري بشنو اي خواجه اگر زان / شنوم  بوي جان از لب خندان قدح مي) 2

بيابم ز كمند سر زلف تو نجات گر/  كردم انديشه كه آن روز كجا دانم رفت؟) 3

چو درد در تو نبيند، كه را دوا بكند؟/ طبيب عشق مسيحادم است و مشفق ليك ) 4

    است؟    تر      كم         كدام بيت      هاي             تعداد تشبيه - 99

ام خاطر خود را به تمناي تو خوش كرده/  در ره عشق كه از سيل بلا نيست گذار) 1

چو شمع از مژه خوناب زرد خاست مپس ه/  جان شد سياه چون دل شمع از تف جگر) 2

تو آب زير كاهي و من كاه زير آب/  حال من و تو از من و تو دور نيست زانك) 3

من و حرم از من دريغ داشتة او كعب/  دار او من چون كبوتران به وفا طوق) 4

 ؟         وجود دارد  »               فشرده و گسترده «                            در كدام بيت هر دو نوع تشبيه  - 100

از گران جاني چه حاصل، از سبكباري چه سود؟/ د چون كوه و كاه پيش سيلاب فنا يكسان بو) 1

كاري چه سود؟ گردد جوان دل زين سيه چون نمي/ چند بتوان ساخت موي خويش چون قير از خضاب؟ ) 2

چون نماند از دل به جا چيزي ز دلداري چه سود؟/ چون اثر نگذاشت از من غم ز غمخواري چه سود؟ ) 3

 پوشي چه حاصل، از سپرداري چه سود؟ از زره/ رويد چو گل  ز سينه ميزخم شمشير قضا ا) 4
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)2( علوم و فنون ادبي 

آزمون گواه

 مؤلف چند اثر درست معرفي شده است؟ - 101

اخـلاق جلالـي -) عطاملـك جـويني  (التـواريخ   جـامع  -) خواجـوي كرمـاني  (لمعـات   -) سعدي(بوستان  -) شمس تبريزي(ديوان شمس «
»)شير نوايي امير علي(تذكرة دولتشاه  -) الدين دواني لجلا(
پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

 وقوع پيوست؟ زمان در كدام قرن به طور هم فرصت ابراز عقايد براي مذاهب مختلف و گسترش قلمرو زبان فارسي به - 102

قرن نهم) 4  قرن هشتم) 3  قرن هفتم) 2  قرن ششم) 1
؟كند نميربارة اتفاقات ادبي و تاريخي قرن نهم صدق مورد ذكرشده در كدام گزينه، د - 103

.هاي تحقيقي اين دوره عمدتاً سطحي بود كتاب) 1
.نويسي به اسلوب ساده رواج يافت تاريخ) 2
.ادبيات رونقي تازه و بنيادي گرفت) 3
.در زمان بايسنقر ميرزا، قرآن كريم و شاهنامه به خط خوش نگاشته شد) 4

ي هر دو آثار منظوم و منثور هستند؟كدام هنرمندان دارا - 104
الدين رازي ـ سعدي نجم) 2    رشيدالدين مولوي ـ خواجه ) 1
سعدي ـ فخرالدين عراقي) 4  رازي رشيدالدين ـ شمس قيس   خواجه) 3

                                                 هجاهاي كدام گزينه يكي از اركان عروضي بيت زير است؟ - 105
 »    شيند               ام ناقه در گل ن            كه از گريه  /                          دنبال محمل چنان زار گريم     به «
          ناقه در گل  )     4       چنان زار  )  3       نشيند  )  2          به دنبال  )  1

                                        بيت زير از چند پاية آوايي تشكيل شده است؟ - 106
 »                                نيكي به جاي ياران فرصت شمار يارا  /                                      ده روز مهر گردون، افسانه است و افسون  «
   هشت  )  4    شش  )  3        چهارده  )  2      چهار  )  1

 ؟     ندارد      خواني                           هاي آوايي با ساير ابيات هم                              كدام گزينه از نظر تعداد پايه - 107
                            دلم خون شد از غصه ساقي كجايي  /                           بينم از همدمان هيچ بر جاي      نمي  )  1
                       تا همه سوزيم به پروانگي  /     وار                       پرده برانداز شبي شمع  )  2
                         كه روحاني ندانند از هوايي  /                            كساني عيب ما بينند و گويند   )  3
                          دگر در هر چه گويم بر كمالي  /                               دلت سخت است و پيمان اندكي سست   )  4

؟نداردوجود » تشبيه فشرده«ام بيت در كد - 108
       ُ                           شراب ا نس بياور كه من نه مرد نبيدم/ بنال مطرب مجلس بگوي گفتة سعدي ) 1

در اين سيلاب غم دسته گلي شاداب را ماند/ گذشت روزگاران بين كه دوران شباب ما ) 2
                            َ روزگارم به سر زلف پريشان مان د/ تا سر زلف پريشان تو محبوب من است ) 3
سار من ات برنگشت بخت نگون از مژه/ با همه تير بلا كĤمده بر دل مرا ) 4

كار رفته در بيت كدام گزينه با تشبيه به» سزاست گوهر دانش، نه گوهر الوان/ براي گردن و دست زن نكو پروين«نوع تشبيه موجود در بيت  - 109
 سان است؟ يك

كه خواهي بزن و بنوازمتو به هر ضرب / همچو چنگم سر تسليم و ارادت در پيش) 1
كاندر غمت چو برق بشد روزگار عمر/ از ديده گر سرشك چو باران چكد، رواست) 2
مهرم به جان رسيد و به عيوق برشدم/                               چون شبنم اوفتاده ب دم پيش آفتاب) 3
سان پريد رنگم از آن روي بدين/ تيرگي ملك تنم رنجه كرد) 4

وجود دارد؟» رتركيبيغي ةتشبيه فشرد«در بيت كدام گزينه دو  - 110
باشد كزين ميانه يكي كارگر شود/ ام روان از هر كرانه تير دعا كرده) 1
خانه قصور است و يار حور ما را شراب/  زاهد اگر به حور و قصور است اميدوار) 2
حواله برآيدخيال بود كه اين كار بي/ برد پي به گوهر مقصود   به سعي خود نتوان) 3
چه كنم حرف دگر ياد نداد استادم/ ح دلم جز الف قامت دوست نيست بر لو) 4

فصل يكم 
)، تشبيه…،9و  8و  7هاي  تاريخ ادبيات فارسي در قرن(

36تا  12هاي   صفحه

.است اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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) 2(شناسي  جامعه

كند؟ جدول زير را كامل مي ،دام مواردك) الف، ب، ج( ترتيب به - 111

ها ويژگينوع فرهنگ
.آورد تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص را بر ديگران به دنبال مي  ج
.ها در تعيين سرنوشتشان هستند منكر نقش انسان  الف
.دهدميها و نيازهاي متغير بشر پاسخ مناسب  به پرسش  ب

ـ فرهنگ جبرگرا فرهنگ استكبار ـ فرهنگ مطلوب) 1
هاي جبرگرا ـ فرهنگ جهاني مطلوب ـ فرهنگ استكبار فرهنگ) 2
فرهنگ سلطه ـ فرهنگ استكبار ـ فرهنگ جبرگرا) 3
هاي جبرگرا ـ فرهنگ استكبار ـ فرهنگ جهاني مطلوب فرهنگ) 4

هاي زير كدام است؟ پيامد هريك از عبارت ترتيببه - 112
هاي بنيادين بشر عدم توانايي فرهنگ در پاسخ به پرسش -
هاي آزادي از چه و آزادي براي چه؟ پاسخ فرهنگ به پرسش -
.قائل نيستند يهايي كه به حقيقت فرهنگ -
.دهد ها به موجوداتي منفعل ـ مشخص شدن معناي آزادي ـ توان دفاع از هويت خود را از دست مي تبديل شدن انسان) 1
ها و عقايد فراهم شدن زمينه ظلم ـ عدم توان دفاع از حقانيت ارزش هاي روحي و رواني ـ گرفتار شدن به بحران) 2
شـوند ـ تبـديل شـدن ها و عقايد ـ مشخص شدن قيدها و بندهايي كه مانع رسيدن انسان به سعادت مي  عدم توان دفاع از حقانيت ارزش) 3

ها به موجوداتي منفعل انسان
هـاي خص شدن معناي حريت ـ عدم وجود معيار و ميزاني براي سنجش عقايـد و ارزش  دهد ـ مش  توان دفاع از هويت خود را از دست مي) 4

مختلف
در ارتباط با تعامل جهان ذهني، فرهنگي و تكويني ديدگاه گروه دوم كدام است؟ - 113

.فرهنگ است تابع افراد فردي و ذهني دارند ـ جهان مادي و طبيعي هويتي فرهنگ و افراد) 1
.مي شود تأكيد جامعه و فرهنگ در قبال فرد مسئوليت خداوند است ـ بر مشيت و كمتح اساس بر تكويني جهان) 2
 مختلـف  جوامـع  هـا و  فرهنـگ  تصـرف  و دخـل  خامي بـراي  ماده تكويني تكويني است ـ جهان  و ذهني جهان از تر مهم فرهنگي، جهان) 3

.باشد مي
.نيست طبيعت جهان به محدود تكويني ـ جهاننيستند  قائل انساني تفاوتي علوم و طبيعي علوم بين گروه اين) 4

.از لحاظ صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد ترتيببهعبارات زير را  - 114
.جهان عيني معروف است به انساني جهان فردي بخش -
.است خود با متناسب فرهنگي جوياي اي،عقيده نوع هر -
.كنند مي تقسيم تطبيع فوق و طبيعت جهان دو به را تكويني متفكران مسلمان جهان -
.دارد وجود اراده انسان و خواست از مستقل و انسان از جهان فرهنگي پيش -

غ -غ -ص -ص) 4  غ -ص -غ -غ) 3  ص -ص -غ -ص) 2  غ -ص -ص -غ) 1
  د؟ ن                                           هر يك از موارد زير با كدام عبارت ارتباط دار       ترتيب  به - 115

تبليغات نستله در نيجريه -
ت قرآنهاي دورة مغول منقوش به آيا سكه -
وجه غالب استعمار فرانو -
استعمار نو ـ همراه نبودن غلبة نظامي با غلبة فرهنگي ـ استفاده از ابزار متفاوت) 1
استعمار فرانو ـ همراه بودن غلبة نظامي با غلبة فرهنگي ـ هدف قرار دادن هويت فرهنگي كشورها) 2
نگي ـ استفاده از ابزار متفاوتاستعمار فرانو ـ همراه نبودن غلبة نظامي با غلبة فره) 3
استعمار نو ـ همراه بودن غلبة نظامي با غلبة فرهنگي ـ هدف قرار دادن هويت فرهنگي كشورها) 4

فرهنگ جهاني 
جهان فرهنگي، فرهنگ جهاني، (

)1 هاي فرهنگ جهاني نمونه
26تا  1هاي  صفحه

.است اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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 .                                                           ، هريك از عبارات زير را از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد     ترتيب  به - 116

.را حفظ كنداش  قوم مغلوب براي باز پس گرفتن استقلال سياسي خود، بايد هويت فرهنگي -

.شرط امپرياليسم فرهنگي است تصرف اقتصادي يا نظامي پيش -

.با ايجاد اشكال جديدي از سلطه، سلطة نظامي جهان غرب بر كشورهاي ديگر پايان يافته است -

غ ـ ص ـ ص) 4  ص ـ غ ـ ص) 3  ص ـ غ ـ غ) 2  ص ـ ص ـ غ ) 1

درست است؟ ،كدام گزينه - 117

.ها كافي است ز شدن درهاي بركات جهان عيني به روي انسانفرهنگ توحيدي براي با داشتن) 1

.ها متغير نيست هويت جهان ذهني و فرهنگي بر حسب عقايد و ارزش) 2

.آوردمي فراهم را شمولهاي جهانارزش و تحقق عقايد و گسترش ها، زمينةانسان در مسئوليت و تعهد روح  )3

.كند هاي خود را متوجه كانون ثروت و قدرت مي ها و ارزش ت كه آرماننشين نشان از فرهنگي اس هاي يهودي شهرك) 4

 به كدام مورد، اشاره دارند؟ ترتيب بههريك از عبارات زير  - 118

»كودتاي نوژه«و » هدف قرار دادن هويت فرهنگي جوامع«، »مسلط ةپذيرفتن برتري فرهنگي جامع«

استعمار نوموفق كودتاهاي  ةاستعمار نو ـ استعمار فرانو ـ نمون) 1

موفق كودتاهاي استعمار نو ةامپرياليسم فرهنگي ـ استعمار نو ـ نمون) 2

ناموفق كودتاهاي استعمار نو ةاستعمار نو ـ استعمار فرانو ـ نمون) 3

ناموفق كودتاهاي استعمار نو ةامپرياليسم فرهنگي ـ استعمار فرانو ـ نمون) 4

:؛ زيراخوانند جهان اجتماعي را جهان فرهنگي نيز مي - 119

.سازد زندگي اجتماعي و هويت افراد را مي) 1

 .گردد ها بازمي به ابعاد اخلاقي و رواني انسان) 2

.هاست هويتي فرهنگي دارد و حاصل زندگي اجتماعي انسان) 3

.پردازد ها مي هويتي فرهنگي دارد و به ابعاد ذهني انسان) 4

   ند؟ ا      كدام  »  ه                ويژگي مدينة فاسق «  و   »                 مصداق فرهنگ سلطه «       ترتيب  به - 120

   .      حق است        هاي آن،    ارزش  و      عقايد  -    داري            فرهنگ سرمايه  )  1

   .    نيست   حق         موافق با   آن    هاي    ارزش  و        هنجارها  -              فرهنگ صهيونيسم  )  2

 .                موافق با حق نيست        هاي آن،    ارزش  و      عقايد  -          مدينة تغلب  )  3

   .      حق است         موافق با   آن         هنجارهاي  و   ها    ارزش  -           مدينة فاسقه  )  4
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 ه    فلسف

.است …گرفته شده و اكنون معناي رايج آن  …از  …كلمة  - 121
كار سوفيست ـ سفسطه ـ مغالطه) 2    فلسفه ـ فيلوسوفيا ـ دانش) 1
فيلسوف ـ فيلوسوفيا ـ دانشمند) 4  سوفيست ـ سفسطه ـ دانشمند) 3

…و فلسفه در معناي خاص هاي فلسفي شده است منجر به آغاز بحث تعجب در برابر امور …از نظر  - 122

.ارسطو ـ با معناي رايج آن در نزد عامه تفاوت زيادي دارد) 1
.سقراط ـ با معناي رايج آن در نزد عامه تفاوت زيادي دارد) 2
.ارسطو ـ همان تبيين عقلاني است) 3
.سقراط ـ همان تبيين عقلاني است) 4

؟با كدام مباني فلسفي علوم طبيعي مرتبط هستند ترتيب بهت زير اعبار - 123
حواسقابل اعتماد بودن  -
وجود عناصر و عوامل واقعي در طبيعت -
درستي روش تجربه و آزمايش ـ تبعيت موجودات از اصل عليت) 1
تبعيت موجودات از اصل عليت ـ واقعيت داشتن جهان) 2
ناخت بودن طبيعتدرستي روش تجربه و آزمايش ـ قابل ش) 3
تبعيت موجودات از اصل عليت ـ قابل شناخت بودن طبيعت )4

؟مباني فلسفي علوم طبيعي كدام است ةگزينه دربار ترين نامناسب - 124
 .كه اين اصول در هيچ علم تجربي قابل تحقيق نيست علوم تجربي به اين اصول متكي است، در حالي) 1

.هاي علوم طبيعي است گاه و اصول و تكيه دار تحقيق در مباني دانش فلسفه عهده) 2
.باشند چون واقعيت داشتن جهان و عليت، اصولي عقلي هستند كه جزء مباني فلسفي علوم تجربي مي اصولي هم) 3
.دانش فلسفه است ةها بر عهد اصول و مباني فلسفي علوم طبيعي، اصولي تجربي هستند كه تبيين عقلاني آن) 4

؟شود پذير مي چگونه امكان» ؟كنند اطاعتمردم بايد از كدام مرجع « سؤالقلاني تبيين ع وگويي  پاسخ - 125
.با پي بردن به اين مطلب كه اصالت از آن فرد است يا جامعه) 1
وجود يك روح غيرمادي بهبا قائل بودن يا نبودن ) 2
.                                  ً                                  با بررسي اين مطلب كه آيا آدمي كاملا  تابع پايگاه طبقاتي خود هست يا خير) 3
درباره ماهيت و حقيقت انسان و جامعه يدست يافتن به مباني و اصولبا ) 4

…طبق نظرية گشتالت  - 126

.واقعيت اصيل انسان چيزي جز مادة او نيست) 2  .انسان پرورش يافتة محيط اطراف است) 1
.حيط استيادگيري نوعي رفتار انفعالي در برابر م) 4  .به صورت جزئي نيست به هيچ عنوانآغاز شناخت ) 3

…تفاوت ديدگاه مكتب ماركسيسم و فيلسوفان الهي در مورد رابطة انسان و جامعه در آن است كه - 127

.دانند انسان را تابع پايگاه طبقاتي خود مي فيلسوفان الهي) 1
.ستني درست فيلسوفان الهي نظرانتخابي بودن فرهنگ از ) 2
.تاز منظر ماركسيسم انسان داراي ارادة آزاد نيس) 3
.انگارند فيلسوفان غيرمادي عقل انسان را ناتوان مي) 4

كند؟ اعتقاد به كدام مطلب، معتقدان به اصالت فرد را از طرفداران اصالت جامعه جدا مي - 128
.جامعه همان مجموع افراد اجتماع است) 2  .وجود جامعه وابسته به وجود افراد است) 1
.حيثيت اجتماعي، وابسته به وجود جامعه است) 4  .هاي مشترك است جامعه، تجمع مردمي با هدف) 3

علم اخلاق چيست؟ ةكوشش اصلي فلسف - 129
تعريف و تبيين مفاهيم اخلاقي) 2  تعيين بايدها و نبايدهاي اخلاقي) 1
يافتن مباني عقلاني علم اخلاق) 4  پاسخ عقلاني به سوالات علم اخلاق) 3

؟توان دانست ورد ميبسته به كدام مواهنر در هر دوره تاريخي را  تفاوت - 130
هاي فلسفي تحول بينش) 2    عبور از ظواهر اشياء) 1
نوع ديدگاه انسان نسبت به جهان) 4  تبيين عقلاني هنر و جايگاه آن در فلسفه) 3

معنا و قلمروي فلسفه
)2و  1فلسفه چيست (

25تا  2ي  ها صفحه

.است اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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     شناسي      روان

  

 ؟                شناسي قرار دارند                      يك از اهداف علم روان        ة كدام      در حيط       ترتيب    به           عبارات زير  - 131
.راجع به افراد استما هاي قلبي  قضاوت ،باور قالبي) الف
.شود ها مي استفاده از باورهاي قالبي موجب كاهش خطر براي انسان) ب
.هاست                                          سوگيري شناختي توج ه به دستة محدودي از داده) ج
.هوش فرد نمرة او در آزمون ريون است) د
ن ـ توصيف ـ توصيفين ـ تبييتبي )1
ينين ـ تبيـ توصيف ـ تبي توصيف) 2
نيين ـ توصيف ـ تبييين ـ تبيتب) 3
ن ـ توصيف ـ توصيفيتوصيف ـ تبي) 4

    بـا    » ب «                  كـه معلـم كـلاس               در حـالي    ،          آموزان است                                در پي اثبات وجود خدا براي دانش   ،                              با استفاده از برهان عليت و نظم   »   الف «         معلم كلاس  « - 132
 ؟    كنند                                  يك از منابع كسب شناخت استفاده مي         از كدام       ترتيب    به           اين معلمان    » .    دارد         وجود خدا               سعي در اثبات                    دن ابياتي از مثنوي    خوان
نظران ـ خردگرايانه استناد به نظر صاحب) 1
روش علمي ـ روش شهودي) 2
نظران علمي ـ استناد به نظر صاحبروش ) 3
راننظ خردگرايانه ـ استناد به نظر صاحب) 4

 ؟ د ن                     با چه چيزي سروكار دار  »     علوم «           آمده است و        ترتيب    به         هاي علمي              مراتب گزاره                     در كدام گزينه سلسله - 133
تفسيرهامسئله، فرضيه، نظريه، اصول ـ ) 1
ـ نمادها قوانين، نظريهمسئله، فرضيه، ) 2
مسئله، فرضيه، اصول، نظريه ـ نمادها) 3
تفسيرهاـ  نظريهقوانين، مسئله، فرضيه، ) 4

 ؟    باشد     نمي                      عبارت كدام گزينه صحيح  - 134
.شود بيان دقيق هر متغير در روش علمي، تعريف عملياتي ناميده مي) 1
.گويند مي» رفتار«به هر نوع فعاليت مورد مشاهدة جاندار ) 2
.هاي تكرارپذير هستند تمام علوم به يك ميزان داراي يافته) 3
.شود گفته مي» ادراك«وجه هاي انتخابي از طريق ت به فرايند تفسير محرك) 4

   كسي    چه                                                                           و كارآمدتر خواهد بود و اولين فيلسوفي كه در اسلام به شرح و توصيف نفس پرداخت،     تر                   گرفتة انسان، پايدار                    چه زماني شناخت شكل - 135
 ؟   است
سينا ابنهاي مختلف دسترسي داريم ـ  هاي مشترك محرك زماني كه به ويژگي) 1
هاي مختلف دسترسي داريم ـ كندي حركهاي مشترك م زماني كه به ويژگي) 2
تر باشد ـ كندي پردازش ما مفهومي هرچه كه) 3
سينا ابنتر باشد ـ  پردازش ما مفهومي هرچه كه) 4

شناسي روان
)تعريف و روش مورد مطالعه(

شناسي رشد روان 
)»فراخناي زندگي«مهم رشد در تا پايان مراحل (

44تا  8هاي  صفحه

.استاجباريآموزاندانشهمةبرايي اين درسهاپاسخ دادن به سؤال
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 ؟     گيرند         صورت مي    مغز                    حركتي، در كدام بخش   -        هاي تني           ، پردازش  رو      روبه            مطابق تصوير  - 136

(A)بخش ) 1

(B)بخش ) 2

     (C)بخش ) 3

(D)خش ب) 4

 ؟   شود                                                          آوري اطلاعات است كه از آن براي اخذ اطلاعات عميق استفاده مي         هاي جمع                                      عبارت كدام گزينه مربوط به يكي از روش - 137

.شناختي است هاي روان                            اين روش براي كم ي كردن ويژگي) 1

.پرسد خاص او سؤال مي دهنده دربارة رفتار يا افكار در اين روش محقق از خود فرد پاسخ) 2

.شود پذير نيست، از اين روش استفاده مي در مراحل اولية پژوهش كه بررسي آزمايشگاهي امكان) 3

.كنند هاي موردنظر هدايت مي به سمت پاسخ رافرد مورد آزمايش  ،در اين شيوه با پيروي از برخي اصول و طرح كلي) 4

خوبي با دوستان خود دارند اما هنگام استفاده از آسانسـور آپارتمـان، حقـوق ةها رابط تند، آنعلي و برادر دوقلويش بسيار شبيه يكديگر هس - 138

.اند داشته … بةاند اما رشد خوبي در جن به خوبي رشد نكرده … ةدر جنب …كنند؛ به عبارتي ديگر اين دوقلوهاي همسايگان را رعايت نمي

اجتماعي ـ اخلاقي ـناهمسان ) 1

اجتماعي ـ ياخلاق ـهمسان  )2

اخلاقي ـ اجتماعي ـ همسان) 3

اخلاقي ـ اجتماعي ـ ناهمسان) 4

                          ها و خزندگان به محيط چيست؟                      دليل پاسخ غريزي ماهي - 139

دستگاه پيش مغز ناقص )1

عدم انتقال اطلاعات حسي از تالاموس به قشر مخ )2

دستگاه ليمبيك رشد نايافته )3

اختلال كاركرد مغز مياني )4

 ؟    نيست                                   به عنوان يكي از عوامل مؤثر بر رشد                   بيانگر عامل زيستي           كدام گزينه  - 140

تربيت نااهل را چون گردكان بر گنبد است/ اصل بد نيكو نگردد زانكه بنيادش بد است ) 1

گرچه با آدمي بزرگ شود/ زاده گرگ شود  عاقبت گرگ) 2
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  در باغ لاله رويد و در شوره بوم خس/ در لطافت طبعش خلاف نيست باران كه ) 4
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      اقتصاد

است؟ نادرستهاي زير، در رابطه با تعريف علم اقتصاد يك از گزينه كدام - 151

   .    كند                                           ها، رفتارهاي فردي و جمعي انسان را مديريت مي                      با ارائة بهترين انتخاب            علم اقتصاد  )  1

 .   كند                                               هايي است كه چگونگي تخصيص منابع كمياب را مشخص مي                                                   علم اقتصاد، علم شناخت فرآيند حاكم بر سازوكار انتخاب  )  2

  .                                                        علم اقتصاد، علم تخصيص منابع نامحدود به نيازهاي محدود است  )  3

  .    كند                                          گيري انسان در زندگي اقتصادي خويش مطالعه مي                            دربارة چگونگي انتخاب و تصميم            علم اقتصاد  )  4

؟كدام گزينه صحيح است ،در رابطه با واقعيت - 152

 .                                ها انسان به كمال خود نخواهد رسيد                                                ها و امنيت از جمله نيازهايي است كه بدون رفع آن                                    نياز به علم، فرهنگ، تعامل با انسان  )  1

                به ايـن نكتـه اشـاره  »           ها كم باشد                   ً                                         هاي كشاورزي نسبتاً زيادي در اختيار جامعه باشد ولي بازدهي آن                   حتي ممكن است زمين «   كه           اين عبارت   )  2

   .                     هاي مصرف متعددي دارند                                    دارد كه منابع موجود در جهان قابليت

   .   شود                                                         روي در رفع نيازهاي مادي، موجب توقف و يا انحطاط انسان مي                                پيگيري نيازهاي كاذب و يا زياده  )  3

  ها                                                                         اشتباه كرده و انتخاب نادرستي داشته باشد اما در تشخيص دقيق منافع و هزينه  )  ه             هزينه ـ فايد  (                                  ممكن است انسان در مورد روش انتخاب   )  4

   .   كند                گاه اشتباه نمي     هيچ

 ؟كدام گزينه در ارتباط با انواع توليد صحيح است - 153

                                           و استفاده از ابزار، منـابع طبيعـي را بـه توليـد                چنين با كار خود                    محصولات طبيعي و هم                                                    در نوع اول توليد، انسان با در اختيار داشتن منابع و  )  1

 .                          ها، معادن و يا ماهي درياها                    برداري از چوب جنگل                 رساند؛ مثل بهره    مي

         ش مصـرفي يـا                                                                                                                      نوع دوم از توليد، از تركيب و تبديل مواد حيازت شده و يا محصولات به دسـت آمـده از احيـاي منـابع طبيعـي و ايجـاد ارز        )  2

 .                                    آيد؛ مثل زراعت، باغباني و پرورش ماهي              ها به دست مي               مبادلاتي در آن

   .                            رود؛ مثل صنايع غذايي و پوشاك            به شمار مي  »           محصولات نرم «                                                     نوع سوم توليد، توليد محصولاتي است كه به عبارت امروزين   )  3

   شود                                                         ري روي آن انجام دهد؛ اين اقدام را كه موجب مالكيت فرد مي     كه كا              كند بدون اين                                    ً          انسان محصول آمادة طبيعت را مستقيماً برداشت مي  )  4

   .     نامند    مي  »      حيازت «

745,فردي  - 154 اش به دست لباس بكند و يا با اين مبلغ همراه اعضاي خانواده 2انداز خود را صرف خريد  تواند پس انداز دارد؛ او مي ريال پس 000

؟نظر كند؛ هزينة فرصت از دست رفته براي اين فرد كدام است باس صرفاگر فرد از خريد ل. برود سينما

 .                                           هايي كه براي رفتن به سينما خريداري كرده است      بليط  )  1

   .            نظر كرده است        ها صرف                                دو دست لباسي كه فرد از خريد آن  )  2

   .                 ها باقي مانده است                             انداز فرد، بعد از خريد بليط                مبلغي كه از پس  )  3

   .                           خص صرف تماشاي فيلم كرده است                 اوقات فراغتي كه ش  )  4

)اقتصاد چيست؟ و توليد(آشنايي با اقتصاد 
30تا  7ي  ها صفحه

.تاس اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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؟هاي زير است كدام گزينه نشانگر پاسخ درست پرسش - 155
    كند؟                                 سازمان توليد چه چيزي را مشخص مي  )    الف
                                                                                                   سرمايه يا زمين به تنهايي مسئوليت توليد را برعهده گيرد، توزيع درآمد بين عوامل توليد چگونه خواهد بود؟      صاحب                        اگر در يك سازمان توليد،   )  ب
    اند؟                 هاي توليدي كدام          ع سازمان    انوا  )  ج
                                                          توزيع درآمد بين عوامل توليد در هر سازماني چگونه بايد باشد؟  )  د
            اند، تقسـيم                                                                               محصول يا ارزش محصول به طور مساوي و يا با نسبتي كه عوامل توليد به توافق رسيده  )             هاي توليد، ب                   ميزان سود و هزينه  )    الف  )  1

                     به طور مساوي و عادلانه  )               خاص و دولتي، د                         تعاوني، سهامي عام، سهامي   )  ج  .    شود    مي
                                            هاي توليد بر عهدة صـاحب توليـد اسـت و سـاير عوامـل         و هزينه  )     ريسك (                تمام منافع، خطر   )                           نقش هريك از عوامل توليد، ب  و         جايگاه  )    الف  )  2

            هـا در توليـد و                     ميـزان مشـاركت آن                   عادلانه و بر اساس   )                                        تعاوني، خصوصي، سهامي خاص و سهامي عام، د  )  ج  .      گيرند                           توليد، دستمزد يا اجاره مي
        قبول خطر

   انـد،                                                                                محصول يا ارزش محصول به طور مساوي و يا با نسبتي كه عوامل توليد به توافق رسـيده   )                           نقش هريك از عوامل توليد، ب   و        جايگاه  )    الف   ) 3
                     به طور مساوي و عادلانه  )                                        تعاوني، خصوصي، سهامي خاص و سهامي عام، د  )  ج  .    شود    مي       تقسيم

                                                   هاي توليد بر عهدة صـاحب توليـد اسـت و سـاير عوامـل توليـد،         و هزينه  )     ريسك (                تمام منافع، خطر   )             هاي توليد، ب                  يزان سود و هزينه م  )    الف   ) 4
                      ها در توليد و قبول خطر                                  عادلانه و بر اساس ميزان مشاركت آن  )                                        تعاوني، سهامي عام، سهامي خاص و دولتي، د  )  ج  .      گيرند                    دستمزد يا اجاره مي

900,نفر كارمند كه هر كدام ماهيانه معادل  12ادي با يك بنگاه اقتص - 156 دستگاه هر كـدام بـه 240ساليانه  ،كنند ريال حقوق دريافت مي 000
800,ارزش  نـدان باشـد و مجمـوعحقوق ماهيانه كارم% 30اگر هزينة تمام شدة ساليانه براي مواد اوليه اين بنگاه  .كند ريال توليد مي 000

1هاي استهلاك و اجارة ماهيانه برابر  هزينه
كدام گزينه در ارتباط با وضعيت اين بنگـاه اقتصـادي   ،درآمد ماهيانة اين بنگاه اقتصادي باشد5

؟تواند صحيح باشد در طول يك ماه مي )سود يا زيان حسابداري(
1  (  , ,1 240 ,  )  2                     ريال سود يا منفعت  000 ,1 730                  ريال سود يا منفعت  000
3  (  , ,1 730 ,  )  4                    ريال ضرر يا زيان  000 ,1 240                 ريال ضرر يا زيان  000

؟هاي زير است نشانگر پاسخ درست پرسش ،كدام گزينه - 157
                           كدام عامل توليد اشاره دارد؟         ترتيب به                            هريك از موارد بيان شده به  )    الف

                                مواد خام استخراج شده از معادن در  -              هاي حمل و نقل                   كاميون براي شركت  -         كارآفرين   -          هاي صيادي                 دريا در فعاليت  -                    تراكتور براي كشاورز  «
 »         هاي صنعتي        فعاليت

    شود؟                                                  در هر كسب و كاري ميزان كارآفريني چگونه محاسبه مي  )  ب
    كند؟                                   سرماية مالي چگونه به توليد كمك مي  )  ج
    رود؟         شمار مي                                               كدام عامل توليد به عنوان برترين عامل توليد به  )  د
                             با تبديل به عوامل توليد ديگـر،  )                          نوآوري ضرب در خطرپذيري، ج  )                                                                 سرماية فيزيكي ـ زمين ـ عامل انساني ـ سرماية فيزيكي ـ زمين، ب      )    الف  )  1
 .                                        فة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد                      عوامل انساني، زيرا وظي  )  د
           خدمات سـرماية  )                                       تعداد كسب و كار جديد ضرب در سودآوري، ج  )                                                                 سرماية فيزيكي ـ زمين ـ عامل انساني ـ سرماية فيزيكي ـ زمين، ب      )    الف  )  2

      برداري                                     سرماية فيزيكي، زيرا انسان براي بهره  )  د  .    كند                                              گيرد و توليدكننده با آن ارزش افزوده ايجاد مي                                          مالي در جريان توليد مورد استفاده قرار مي
   .                                                    از منابع طبيعي علاوه بر كار به سرمايه نيز نيازمند است

       با تبـديل  )                                       تعداد كسب و كار جديد ضرب در سودآوري، ج  )  ب   ،                                                                    زمين ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية مالي ـ سرماية مالي      )    الف  )  3
  .                                                            برداري از منابع طبيعي علاوه بر كار به سرمايه نيز نيازمند است                                ة فيزيكي، زيرا انسان براي بهره     سرماي  )                       به عوامل توليد ديگر، د

                    خدمات سرماية مالي در  )                          نوآوري ضرب در خطرپذيري، ج  )  ب   ،                                                                    زمين ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية مالي ـ سرماية مالي      )    الف  )  4
                                               عوامل انساني، زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليـد  )  د  .    كند                                         و توليدكننده با آن ارزش افزوده ايجاد مي      گيرد                                  جريان توليد مورد استفاده قرار مي

   .              را برعهده دارد
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 ؟هاي اسلامي درست است چند مورد از موارد زير در خصوص اقتصاد و آموزه - 158

                                        فردي كه بـراي ارتقـاي سـطح زنـدگي خـانواده يـا  .   ست                                                                      از نظر اسلام، تلاش براي رفع فقر و رسيدن به رفاه و توانگري مادي پسنديده ا  )    الف
 .                     كند، شايستة تقدير است                                        كوشد، همانند كسي كه در راه خدا جهاد مي             همنوعانش مي

                                          اعتنايي به مسائل دنيوي و اقتصادي دارد و بـه                                                                    معنوي انسان و خداگونه شدن او را مدنظر قرار داده است و اعتقاد به بي                 دين اسلام ارتقاي  )  ب
   .    بيند                                                      دن آخرت را در گروي از دست دادن و كنار گذاشتن دنيا مي       دست آور

 .                                                                 اي دارد و عقل انسان به تنهايي براي موفقيت و رسيدن به هدف كافي است            اهميت ويژه   ،                                از نظر اسلام، اقتصاد در زندگي فرد  )  ج
                                                    كند و به ارتباطات و پيوندهاي افراد با يكديگر از جمله                                       ً                             هاي مهم اسلام اين است كه عبادت را صرفاً به رابطة فرد با خدا محدود مي          از ويژگي  )  د

   .   زند                             روابط اقتصادي رنگ عبادت نمي
                               هـا و تـأثير عوامـل اقتصـادي بـر همـة                 حيات جمعي انسان    در                                                      هاي توجه اسلام به اقتصاد، اهميت روزافزون مسائل اقتصادي             يكي از علت  )   هـ

 .                         اعي، سياسي و فرهنگي ـ است                                            هاي زندگي فرد، خانواده و جامعه ـ اعم از اجتم      جنبه
                        ترين ابزارها در ايـن مسـير            يكي از مهم   ة                هاي الهي به مثاب                                                                     جامعة اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود بايد به آموزه  )  و

   .        توجه كند
1  (  1   2  (  2   3  (  3   4  (  4   

؟هاي زير است انگر پاسخ درست پرسشعبارت كدام گزينه نش - 159
 ؟   شود     نمي             اقتصاد محسوب    ة                          د زير از وظايف دولت در عرص          يك از موار      كدام  )    الف
                اقتصاد كدام است؟   ة                                   المللي به عنوان يكي از بازيگران عرص                 هاي اقتصادي بين        سازمان   ة    وظيف  )  ب
                     توانند موفق عمل كنند؟                      اقتصاد در چه صورت مي   ة                        هاي بازيگر و فعال در عرص      گروه ) پ
     داخلي   ة                      توانايي اقتصادي در عرص  )                                        كمك به رونق روابط اقتصادي بين كشورها، پ  )          اقتصاد، ب                                      ايجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملكرد  )    الف  )  1

  .                                                        افزايي بين آنان شكل گرفته و فعاليت يكديگر را خنثي نكنند                                                 و خارجي رشد كرده و تقسيم كار درست و همكاري و هم
            داخلـي و خـارجي   ة      در عرص  )    ، پ           تجارت جهاني            اي درگير در  ه     طرف   ة           حفظ حقوق هم  )  ب                                      كمك به رونق روابط اقتصادي بين كشورها،   )    الف  )  2

  .                                                     افزايي بين آنان شكل گرفته و كار يكديگر را خنثي نكنند                                                         توانايي اقتصادي بازيگران اقتصادي رشد كرده و همكاري و هم
                  دگان كـالا و خـدمات در                                  كمك به حفظ حقـوق همـة توليدكنن ـ    )                                          هاي خصوصي به رعايت ضوابط و اصول بهداشت، ب                 ملزم كردن بنگاه  )    الف  )  3

  .                         تري در جامعه داشته باشند           رساني بيش                         در رقابت با يكديگر خدمت  )        كشور، پ
           در رقابت بـا  )                                                        كمك به حفظ حقوق همة توليدكنندگان كالا و خدمات در كشور، پ  )    ، ب                                       تأمين برخي نيازهاي عمومي مثل دفاع نظامي  )    الف  )  4

  .    شند                     تري در جامعه داشته با           رساني بيش      خدمت       يكديگر 
؟كند ت كدام گزينه جاهاي خالي را به درستي تكميل مياعبار - 160

   .    روند     نمي     شمار     به    كالا    …                                           كالا، مفهومي اقتصادي است بنابراين اشيايي كه   )    الف
   .    كنند         عرضه مي          در جامعه   …           و رانندگان    …                          ً است و مشاوران حقوقي، معمولاً    …             و يخچال خانه    …        ها كالاي                        يخچال ويتريني فروشگاه  )  ب
   .        نام دارد   …                                                   ً         ترين تغيير در قيمت، مصرف كالايي را تغيير دهد، اصطلاحاً آن كالا،                  اگر فرد با كوچك  )  پ
     ضروري  )  پ    اي،             كالاي واسطه                       بادوام، ضروري، خدمات،  )  ب     شوند                           در بازار خريد و فروش نمي  )    الف  )  1
    لوكس  )  پ        خدمات،   ،     خدمات            اي، بادوام،         سرمايه  )  ب     كنند                            نياز انسان را برآورده نمي  )    الف  )  2
     ضروري  )  پ  ،   اي       واسطه             خدمات، كالاي          ، بادوام،       بادوام  )  ب     كنند                            نياز انسان را برآورده نمي   )   الف  )  3
     لوكس  )  پ       خدمات،        خدمات،   ،       بادوام    اي،         سرمايه  )  ب     شوند                           در بازار خريد و فروش نمي   )   الف  )  4



  31:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي     97 تير 22آزمون  -تابستان ةپروژ

)1(علوم و فنون ادبي 

      باشند؟                   ً        كدام دو مورد كاملاً درست مي - 161

.شگردهاي هنري، مادة اصلي ادبيات هستند) الف

.شود                                                     اي كه به تاريخ تمد ن بشري متعلق باشد، ادبيات شمرده مي همة آثار مكتوب و هر نوشته) ب

.كلام نظر دارد فصاحت هم به بلاغت توجه دارد و هم به چگونگي معنا و محتواي) پ

.تفاوت عمدة زبان و ادبيات در هدف آن دو است) ت

الف ـ ت) 4  ث ـ پ) 3  الف ـ ب) 2  ب ـ ت) 1

       تر است؟                                   تعداد واژة مركب در كدام گزينه بيش - 162

بسا سرا كه در اين كارخانه سنگ و سبوست/ كش اين دير رندسوزم و بس  نه من سبو) 1

چو لالة خودروست كه داغدار ازل هم/ ست نه اين زمان دل حافظ در آتش هوس ا) 2

رزان است گويي به مثل پيرهن رنگ/ آن برگ رزان بين كه بر آن شاخ رزان است ) 3

بن كه بر لب جوست فداي قد تو هر سرو/ نثار روي تو هر برگ گل كه در چمن است ) 4

                كدام ويژگي است؟      فاقد                   هاي زباني، متن زير                  از ديدگاه ويژگي - 163

ان رااح ـ       ّ                                                                                                  ّكه متوك ل فتح را به فرزندي پذيرفته بود و از فرزند، عزيزتر داشتي، اين فتح را خواست كه شناو كردن بياموزد، مل چنين شنودم «

                                                                                             آموختند و اين فتح هنوز كودك بود و بر شناو كردن دلير نگشته بود، ام ا چنان كه عادت كودكان است از آوردند و او را اندر دجله شناو مي

 ».آموختم خود نمودي، كه

         ّ                           تفاوت تلف ظ بعضي واژگان با زبان امروز) 2    ها تكرار واژه) 1

جمعة كاربرد فعل مفرد به جاي صيغ) 4    استمراري» ي«كاربرد ) 3

                                                كدام بيت قواعد زباني را به درستي رعايت كرده است؟ - 164

تبه شد به چنگم به هنگام جنگ/ بسي شير و ديو و نهنگ و پلنگ ) 1

كه خدا بنهاد اين زه در كمان/  ود آن زمانآدم و حوا كجا ب) 2

كه آتش برآرند از ايران زمين/ بر آن بود كاموس و خاقان چين ) 3

 زماني ز يزدان نكردند ياد/ به گنج و به انبوه بودند شاد ) 4

          رار گيرد؟                  تواند مورد بررسي ق                                                                               ويژگي ادبي بارز متن زير چيست و اين ويژگي در چه بخش ديگري از كالبدشكافي متن مي - 165

نظر بر قعر. بهتر بنگريست، هر دو پاي بر سر چهار مار بود. دست در دو شاخ زد كه بر بالاي آن روييده بود و پاهايش بر جايي قرار گرفت«

».بريدند ها مي به سر چاه التفات نمود، موشان سياه و سپيد، بيخ آن شاخ. چاه افكند، اژدهايي سهمناك ديد؛ دهان گشاده

معنايي ـ سطح نحوي قلمرو زبانيشبكة ) 1

تضاد ـ سطح واژگاني قلمرو زباني) 2

تمثيل ـ قلمرو فكري) 3

هاي كهن ـ سطح موسيقايي كاربرد واژه) 4

كلّيات 
، …ني علوم و فنون ادبي، مبا(

)2كالبدشكافي متن 
34تا  12 يها صفحه

.است اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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    است؟        متفاوت  »      كشيدن «                       يك از ابيات زير، معناي          در كدام - 166

توان كشيدن اگر صدهزار الم باشد/ براي ديدن ديدار دوست از دشمن ) 1

ها پهلوان كرد ياد همه رنج/ ان كشيدند شاد ز ره سوي ايو) 2

اند گنج و مار و گل و خار و غم و شادي به هم/ جور دشمن چه كند گر نكشد طالب دوست؟ ) 3

ديده ز گنج كنون برخور اي رنج/ كشيدي ورا گفت بسيار رنج ) 4

        سان است؟                                    نوع ادبي ابيات كدام گزينه با هم يك - 167

را رنگ نباشد طاقت ژيان شير ةسرپنج / بازي است ن روبهآهوي چشمت با من ار در عي) الف

در مه چارده تا روز نظر بود مرا / شب همه رويت ةار       ّكه ز نظ  ياد باد آن )ب

 زمين شش شد و آسمان گشت هشت/  ز گرد سواران در آن پهن دشت) پ

چو خشم آيدت عقل بر جاي دار/  نگويم چو جنگ آوري پاي دار) ت

كه من سرورم ديگران زيردست/  مشو خودپرست چو انعام كردي) ث

ثت ـ ) 4  ـ ت پ) 3  بپ ـ ) 2  تـ  الف) 1

  ؟    شوند                       در كدام ابيات يافت مي       ترتيب    به           مفاهيم زير  - 168

»عشق ـ سيطرة قدرت الهي بر اختيار انسان ـ گريزناپذير بودن عشق ـ عدم تأثير اندرز بر عاشقناپذيري  بيان«

                             كه از كمند محب ت كجا تواني جست/ م گيرد اگر روم بدود اشك و دامن) الف

مان از باد باشد دم به دم حمله/ ما همه شيران ولي شير علم ) ب

)ناله، مهر، اشتياق(= تنگ آيد در فغان اين حنين / ور دهان يابم چنين و صد چنين ) ج

              ّ                مرا كه قول مغن ي هنوز درگوش است/ هوش  چگونه گوش توان كرد پند صاحب) د

ج ـ ب ـ الف ـ د) 2 الف ـ ب ـ جد ـ ) 1

الف ـ ب ـ ج ـ د) 4 د ـ الف ـ ج ـ ب) 3

 ؟   است        متفاوت                      پيام محتوايي كدام بيت  - 169

كني ياري نباشد اين كه تو با يار مي/ با دشمنان موافق و با دوستان به خشم ) 1

بهاست                          چون صدف كمياب و چون در  بي/ در حقيقت يار يكدل كيمياست ) 2

روزيم يا نيست در عالم وفا من چنين بي/ روزيم  م انس كز اهل وفا بيبا كه گير) 3

يك دوست كه با او غم دل بتوان گفت/ غم در دل تنگ من از آن است كه نيست ) 4

  ؟                                                                  بيت كدام گزينه با مضمون بخش زير از گلستان سعدي، مطابقت معنايي دارد - 170

اي فرزنـد، دخـل، آب روان اسـت و عـيش،: باري به نصيحتش گفتم. ور آغاز كرداي را نعمت بيكران به دست افتاد؛ فسق و فج پارسازاده«

».آسياب گردان

زرش بود و ياراي خوردن نداشت/ يكي زهرة خرج كردن نداشت ) 1

طلسمي است بالاي گنجي مقيم/ بخيل توانگر به دينار و سيم ) 2

كه دخلش بود نوزده خرج بيست/ بر آن كدخدا زار بايد گريست ) 3

  به دو پاي اوفتاده اندر بند/ سر بيني  زود باشد كه خيره) 4
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) 1(شناسي  جامعه

        گر چيست؟                                                    در رابطه با كنش انساني و پيامدهاي آن، موارد زير نشان - 171
.شود انجام نمي يتا اراده و خواست انسان نباشد، كنش -
.ها را انجام دهدبعضي پيامدها كنش هستند و بايد كنشگري آن -
ـ پيامد غيرارادي كنش ويژگي كنش) 1
دار بودن كنش پيامد كنش ـ هدف) 2
پيامد كنش ـ آگاهانه بودن كنش) 3
ويژگي كنش ـ پيامد ارادي كنش) 4

.صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد ترتيببه - 172
.گويند سازي مي يبه وجود آمدن پديدة اجتماعي از طريق كنش اجتماعي را برون -
.گيرد كنش اجتماعي تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت مي -
.گيرد متفاوت است آيندگان صورت مي/ معاصران / كنشي كه ناظر به گذشتگان  -
.كنند ها ايجاد مي ها و زندگي اجتماعي انسان هايي را براي كنش ها و محدوديت هاي اجتماعي، فرصت پديده -
ص ـ صص ـ غ ـ ) 2 غ ـ ص ـ ص ـ غ) 1
ص ـ ص ـ غ ـ ص) 4 غ ـ غ ـ ص ـ غ) 3

است؟ نادرستهاي اجتماعي كدام گزينه در ارتباط با پديده - 173
پذيري و كنترل اجتماعي را ضـروري هاي جامعه كنند و پديده هاي اجتماعي تحقق پيدا مي ها و هنجارهاي اجتماعي از طريق كنش ارزش) 1

 .سازند مي

.هاي اجتماعي معنادار هستند كنند، پديده آگاهي، اراده و هدف عمل مي جا كه افراد انساني با از آن) 2
.هاي طبيعي اند؛ همانند پديده اند مستقل ها را به وجود آورده هايي كه آن هاي اجتماعي از انسان پديده) 3
.تر به واژة ديگران بينديشيم تر كنش اجتماعي، لازم است بيش براي شناخت عميق) 4

صحيح است؟ كنش انساني مورد پيامدهاي غير اراديكدام گزينه در  - 174
.پيامد غيرارادي كنش، غيراحتمالي است) 2    .به افراد ديگر، وابسته است) 1
.به اراده و آگاهي فرد، وابسته است) 4    .نتيجة غيرطبيعي كنش است) 3

                       هاي ناشناخته، درست است؟                   ها در شناخت پديده         ش انسان                و در رابطه با رو        نادرست                 هاي جهان اجتماعي                       يك در رابطه با پديده        ، كدام        به ترتيب - 175
هـاي هـا و شـباهت   ـ توجـه بـه تفـاوت   . اند هاي جهان اجتماعي شوند، اما جزئي از پديده هاي تكويني گرچه توسط انسان ايجاد نمي پديده) 1

ها پديده
هـاي ــ مقايسـة پديـده   . انـد  جهان اجتمـاعي راه يافتـه  هاي اعتباري و تكويني است كه هريك به طريقي به  جهان اجتماعي شامل پديده) 2

هاي آشنا ناشناخته با پديده
.يابند ها با جهان اجتماعي ارتباط مي شوند، اما به واسطة ارتباطشان با كنش انسان هاي اعتباري گرچه مشمول جهان اجتماعي نمي پديده) 3
هاي آشنا با يكديگر مقايسة پديده -
.يابنـد  شوند، اما به واسطة وجودشان در زندگي انسان با جهان اجتماعي ارتباط مي هاي تكويني گرچه مشمول جهان اجتماعي نمي پديده) 4
هاي آشنا هاي ناشناخته با پديده مقايسة پديده -

جهان اجتماعي
هاي اجتماعي، هاي ما، پديده كنش(

 )جهان اجتماعي

22تا  1هاي  صفحه

.است اجباريآموزان  دانش همةبراي  ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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                                            هريك از عبارات زير با كدام مورد ارتباط دارد؟       ترتيب  به - 176
نظم -
شيوة تداوم جهان اجتماعي -
بندي دسته -
ها براي ايجاد نظم شباهت جهان اجتماعي و موجود زنده ـ تفاوت جهان اجتماعي و موجود زنده ـ تدبير انسان) 1
هاي بزرگ براي شناخت مجموعهها  شيوة تداوم جهان اجتماعي ـ انتقال فرهنگ ـ تدبير انسان) 2
ها براي رهايي از سردرگمي ترين ويژگي جهان اجتماعي ـ تدبير انسان شباهت جهان اجتماعي و موجود زنده ـ مهم) 3
ترين ويژگي جهان اجتماعي شيوة تداوم جهان اجتماعي ـ انتقال فرهنگ ـ مهم) 4

ودار است؟مربوط به كدام قسمت از نم ترتيب بههر يك از عبارات زير  - 177
يادگرفتن درس ـ

شكست ناشي از تصميم احساسي ـ
قبولي در امتحان  ـ

نشاط پس از ورزش ـ
الف ـ د ـ ج ـ الف) 1
ب ـ الف ـ ج ـ د) 2
ج ـ الف ـ الف ـ ب) 3
ج ـ ج ـ الف ـ د) 4

هريك از عبارات زير، نتيجه و تعريف چيست؟ ترتيببه - 178
»اجتماعية نخستين پديد«و » هاي اجتماعي خرد و كلانگيري پديده شكل«، ».جامعه استكنش اجتماعي كه مورد قبول افراد ة شيو«
هاي اجتماعي متقابل ـ هنجار اجتماعي ارزش اجتماعي ـ كنش) 1
هاي اجتماعي متقابل ـ كنش اجتماعي ارزش اجتماعي ـ كنش) 2
ها ـ كنش اجتماعي هنجار اجتماعي ـ تحقق هنجارها و ارزش) 3
هاي اجتماعي متقابل ـ كنش اجتماعي جتماعي ـ كنشهنجار ا) 4

هاي زير به كدام قسمت جدول، مربوط است؟هر يك از عبارت ترتيب به  - 179
 ها ها و پيامدهاي آن هاي اجتماعي انسان كنش -

هايي براي رسيدن به ذخاير زيرزميني آب در مناطق خشك ابداع راه -
طبيعيهاي اجتماعي آنان با شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراء ن و دگرگوني كنشهاي زندگي آدميا ها و ارزش تغيير آرمان -
د ـ الف ـ ج) 1
  الف ـ د ـ ج) 2
د ـ ج ـ الف) 3
ج ـ الف ـ د) 4

؟نيستهاي زير درست  يك از گزينه كدام - 180
 .گيرند هاي گذشتگان، آيندگان، ويروس و سياهچاله درون جهان اجتماعي قرار مي پديده) 1

 .گيرند ها بيرون از جهان اجتماعي قرار مي آورد و اين پديده ها و درياها فراهم ميها را در بيابان شناخت ستارگان امكان پيدا كردن راه) 2

.كند هاي زندگي اجتماعي را محدود مي كند و اين آلودگي فرصت انسان، طبيعت و محيط زيست را آلوده مية زده و نابخردانرفتار شتاب) 3
جهان اجتمـاعي قـرارة كند و از اين جهت در گستر هاي شاكر و ناسپاس و جوامع عادل و ظالم، يكسان عمل نمي هاي الهي با انسان سنت) 4

.گيرد مي

بسط جهان اجتماعي هاي درون جهان اجتماعي پديده تماعيهاي جهان اج معيارشناسي پديده
الف د ج
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    منطق  

  

؟چه بوده است» حيوان ناطق«مقصود اصلي ارسطوئيان از تعريف انسان به  - 181
            ّ                             اشاره به تجل ي انديشه در قالب سخن در انسان) 1
تأكيد بر جايگاه رفيع انديشه در ساختار وجود آدمي) 2
ر حيواناتمقايسة انسان با ساي) 3
                                   رد  تصورات غلط دربارة ملاك انسان بودن) 4

. …اين قواعد …است و انسان منطقي  …گيرد و دانش منطق  انسان سرچشمه مي …علم منطق از  - 182
كننده ـ نيست بهتر از قواعد ذهن ـ مدون ةذات ـ استفاد) 1
 ـ شناخت قواعد ذهن ـ مبدع ـ نيستذات ) 2

مبدع ـ است ـ شناخت قواعد ذهن ـ اراده) 3
كننده ـ است دي قواعد ذهن ـ مدونبن اراده ـ تدوين و دسته) 4

 ؟است نشدهيك از قواعد تعريف به درستي بيان  كدام - 183

.بر بگيرند مفاهيم بيان شده بايد حداقل بخشي از محتواي دروني مجهول را در) 1
.تر باشند            َّ      بايد از معر ف روشن ،كلمات به كار رفته در تعريف) 2
.                               ً                                  از مفاهيمي استفاده كنيم كه كاملا  با مفهوم مجهول ارتباط داشته باشندبايد  )3
.رسيم در تركيب مفاهيم از مفاهيم كلي شروع كرده و به مفاهيم جزئي مي) 4

…» انسانيت«و » زندگي«تعريف مفاهيمي مانند  - 184

.تر گردد تدريج كامل تواند به مي) 2  .گردد پذير نمي هرگز عملي يا امكان) 1
.گردد پذير مي با شناخت قواعد تعريف امكان) 4  .پذير نيست به دليل بداهت، امكان) 3

. …است؛ مانند تعريف انسان به …                             َّ                                  اي باشد كه علاوه بر مصاديق معر ف، افراد ديگري را دربرگيرد، تعريف  گونه هرگاه تعريف به - 185
وجود اجتماعينه جامع و نه مانع ـ م) 2جامع و نه مانع ـ ماشين پيچيده) 1
نه جامع و نه مانع ـ حيوان دو پا) 4متحركجامع و نه مانع ـ حيوان ) 3

؟در كدام گزينه ابتدا يك تصور و سپس يك تصديق آمده است - 186
خط افقي ـ ادراك زواياي مربع) 1
ـ ادراك دو زاوية قائم .تساوي زواياي اين شكل صحيح است )2
.شوند مي الفاظ بر معاني عرفي حمل درخت ـ )3
كوان ديواـ  .تر است بزرگ 4از عدد  5عدد ) 4

؟كدام دسته از مفاهيم همگي كلي هستند - 187
محمد ـ دانا ـ رئيس) 2  منطق ـ وسيلة فلزي ـ شهر نجف) 1
معدن ـ اين قلم ـ ناطق) 4  كتاب ـ برگة ترخيص ـ معترف به گناه) 3

 ؟نيست» عموم و خصوص مطلق«دو كلي نسبت ميان كدام  - 188

فرد ـ عدد) 4  چرخ ـ اتومبيل) 3  سيبـ  ميوه) 2  ايراني ـ شيرازي) 1
؟در مورد كلي ذاتي و عرضي كدام گزينه صحيح است - 189

.انفكاك امر ذاتي از ذات، ممكن است در عالم ذهن ميسر باشد) 1
.توان ذاتي آن به شمار آورد علت فاعلي هر امر را مي) 2
.خواهد                                             وم ذاتي درك شود ام ا وجود آن براي ذات علت نميمفهوم عرضي ممكن است مقدم بر مفه) 3
.از ذات قابل انفكاك نيستند ،بعضي مفاهيم عرضي، چه در ذهن و چه در خارج) 4

؟نيستكدام گزينه در رابطه با تعريف درست  - 190
.پيداكردن ذاتيات براي تعريف صحيح، ضروري است) 1
 .كنيم در تعريف از مفاهيم جزيي استفاده نمي) 2

.اي دستوري نيست كردن پديده تعريف) 3
  .كنند فقط دانشمندان هنگام تعريف از مفاهيم ذاتي و عرضي استفاده مي) 4

تعريف
انسان و تفكر، چگونه تعريف (

)كنيم؟، تعريف و دنياي مفاهيم مي
19تا  1ي  ها صفحه

.است اجباريآموزان  دانش همةبراي  اين درس يها پاسخ دادن به سؤال
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 ) 3 (             رياضي و آمار 

                                                   فرد به خصوص از قبل براي اعزام انتخاب شـده باشـند، چنـد   3    اگر   .            انتخاب كنيم                          نفر را براي اعزام به خارج    5       خواهيم            كارمند مي   9       از بين  - 191

                                  حالت مختلف براي اين كار وجود دارد؟

1  (  15    2  (  25    3  (  35    4  (  45  

         عضوي است؟   3                               اين مجموعه داراي چند زيرمجموعة   .         عضوي است   2          زيرمجموعة     10           عضوي داراي   n          يك مجموعة  - 192

1  (  18      2  (  14    3  (  12      4  (  10  

                  نامة او وجود دارد؟                                                       سؤال كنكور انساني پاسخ بدهد، چند حالت مختلف براي پاسخ     280                                            اگر در كنكور امسال، كسي تصميم بگيرد به تمام  - 193

1  (  28022  (  22803  (  28044  (  4280

    سفيد                       مهره سياه و يك مهره   2   كه       طوري                  هم انتخاب شود به         مهره با   3        هايي كه             تعداد حالت  .                مهرة سفيد داريم   4            مهرة سياه و    5           در يك جعبه  - 194

                باشد، چند تاست؟

1  (  20    2  (  36    3  (  40    4  (  48  

     رسيد؟  C        به نقطة   A             توان از نقطة                                          با توجه به شكل زير، به چند راه مختلف مي - 195

1  (  16  

2  (  18    

3  (  30    

4  (  24    

,         با ارقام  - 196 , , , , ,0 1 3 5 6 8           توان نوشت؟                              رقمي فرد بدون تكرار ارقام مي   3        چند عدد   9

1  (  120     2  (  100     3  (  90    4  (  68  

,         با ارقام      300      تر از                رقمي زوج بزرگ            چند عدد سه - 197 , , ,1 2 3 4     .)                    تكرار ارقام مجاز است (           وجود دارد؟   5

1  (  30    2  (  20    3  (  125     4  (  80  

                               توان اين دو كتاب را انتخاب كرد؟                به چند طريق مي  .                    كتاب را انتخاب كنيم   2           كتاب ادبي،    3             كتاب رياضي و    6              خواهيم از بين     مي - 198

1  (  72    2  (  48    3  (  38    4  (  36  

          توان نوشت؟    مي    ها   ه  لم                   بدون توجه به معني ك      حرفي   5   ة       چند كلم   »    ولايت «             با حروف كلمة  - 199

1  (  60    2  (  120     3  (  160     4  (  720   

n!(n        در رابطة  n      مقدار  - 200 )!

(n )!(n )!




 
2 31          كدام است؟  3

1  (  3   2  (  6   3  (  5   4  (  4   

  شمارش
10تا  2ي  ها صفحه هاي اين درس پاسخ دهيد،  در صورتي كه به سؤال. است اختياري ي اين درسها به سؤال گويي پاسخ

 .نمره و تراز شما در كارنامه به طور جداگانه محاسبه خواهد شد
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)3(علوم و فنون ادبي 

  
  

 .                         ، با توضيح آن، هماهنگ است   …      گزينة     جز    به   ها                                    نام شاعر در كمانك مقابل همة گزينه - 201

 )فروغي بسطامي. (كردند مي سرايي غزل سعدي و حافظ سبك به كه بازگشت سبك شاعران جمله از) 1

 )هاتف اصفهاني. (بازگشت سبك شاعران ترين معروف از) 2

)نشاط عبدالوهاب( .كرد مي اداره ديگر شاعراني كمك با را اصفهان ادبي انجمن زند، خان كريم و نادرشاه عهد در كه عريشا )3

 )شيرازي قاآني. (بازگشت عهد در خراساني سبك به سرا قصيده شاعران از) 4

                             هاي كهن در عهد بازگشت چه بود؟                         علت پيروي شاعران از سبك - 202

 ادبيات رخوت و تيسس و جامعه فرهنگي فقر) 1

              ً                هاي كهن خصوصا  عراقي و خراساني جذابيت سبك) 2

 هندي سبك سستي از شعر زبان رهاندن براي تلاش لزوم) 3

شيوه اين از شاه فتحعلي جمله از قاجار عهد شاهان حمايت) 4

 ؟    نيست                            هاي شعر در دورة بيداري صحيح                           كدام گزينه در خصوص ويژگي - 203

 .گرفت شكل عصر اين در موجود شرايط نقد رهگذر از ايران در سياسي ادبيات) 1

 .داشت نقش دوره اين استبدادي ضد و استعماري ضد جنبش گيري شكل در غربي هاي كتاب نشر و ترجمه) 2

 .بود» آزادي، قانون و وطن«هاي شعر فارسي در اين دوره  مايه ترين درون از شاخص) 3

.كردند كمك بيداري ادبيات گيري شكل به كه بودند منتقد شاعران زا كرماني آقاخان ميرزا و طالبوف آخوندزاده،) 4

                                               توضيحات زير مربوط به كدام شاعر عصر بيداري است؟ - 204

».كند هايي است كه بسياري از حوادث و اوضاع آن روزگار را بيان مي بندها و مسمط ديوان او شامل قصايد، ترجيع. نگاري بود اش روزنامه فعاليت اصلي«

بهار الشعراي ملك) 2فراهاني ممالكال اديب) 1

 عارف قزويني) 4الدين گيلاني سيد اشرف) 3

 تعريف شعر از منظر نويسندگان و شاعران عصر بيداري كدام بود؟ - 205

.هاي مغز او ترين انديشه ترين چيزهايي كه قلب انسان مالك آن است و خدايي صميمي) 1

.زندگي اي براي بهبود بيان زيباي واقعيات و وسيله) 2

 .شناسي سخن هاي زيبايي تكنيك طريق از طبيعت موي هموب تقليد) 3

.دهد اي كه توسط شاعر در زبان روي مي گره خوردن عاطفه و تخيل با زندگي و حادثه) 4

هاي  ادبيات قرن تاريخ
دوازدهم و سيزدهم

)دورة بازگشت(
17تا  12هاي   صفحه

هاي اين درس پاسخ در صورتي كه به سؤال. است اختياري ي اين درسها به سؤال گويي پاسخ
.دهيد، نمره و تراز شما در كارنامه به طور جداگانه محاسبه خواهد شد
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                        خواهان اين عصر قرار داد؟               در رديف آزادي      توان     نمي                        كدام شاعر عصر بيداري را  - 206

بهار الشعراي ملك) 2قزويني عارف) 1

ميرزا ايرج) 4يزدي فرخي) 3

 ؟    نيست                                   عبارت ذكرشده مقابل كدام شخصيت درست  - 207

.بود نيز مشروطيت عهد بزرگ دانان موسيقي از شاعري، بر علاوه :قزويني عارف) 1

.سرود مي شعر خراساني سبك به و داشت فعاليت نيز سياست حوزة در :بهار) 2

.سعدي و سوزني بود                               ًتحت تأثير شاعران گذشته، مخصوصا : يزدي فرخي) 3

.گذاشت زيادي تأثير مردم بيداري در خود، طنز اشعار با :گيلاني الدين اشرف سيد) 4

                                      بيت كدام گزينه، سرودة عارف قزويني است؟ - 208

شكست يلدا شب در مي شيشة / شكست شيدا دل عشقت غم از) 1

قلم اي قرآن شرع از كني يم حمايت خوش / قلم اي تهران شهر در انداختي غلغلي) 2

خميده سرو قدشان سرو ماتم از / دميده لاله وطن جوانان خون از) 3

صنم اي جبين، زهره و رخ لاله / صنم اي چين، بت اي من، مه اي) 4

 …    جز    به    است   »             محمدتقي بهار «           ها از آثار                    برده شده در گزينه          آثار نام       همة - 209

سيستان تاريخ) 2سياسي احزاب تاريخ) 1

شناسي سبك) 4فارسي نظم تطور تاريخ) 3

 ؟    باشد     نمي                            تري سرودة شاعران سبك بازگشت                         كدام بيت به احتمال بيش - 210

     ّ                             به مژ ه بسته عاريه برنده ذوالفقارها/      ّ                             به طر ه كرده تعبيه هزار طبله غاليه ) 1

كشيدند دام بسي و فشاندند دانه بس / خاكي آدم رهگذر در كه فرياد) 2

چه دانستند مگر كنند فراموش آن/       ّ                        به سر  عشق كجا پي برند اهل خرد) 3

ام افتاده رارق بي تپيدن در موجم نبض / سرگشتگي در گرداب چون نيست اختيارم) 4



شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  ::))هاي نظم حوزههاي نظم حوزه  سوالسوال((نظرخواهينظرخواهي   

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

شروع به موقع
)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

.شود مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي بله، هر دو) ١

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2

.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(تا زمان شروع آزمون خير، متأسفانه ) 1

.شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نمي نظمي و سروصدا ايجاد اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4  متوسط) 3     خوب) 2    خيلي خوب) 1

ترك حوزه –زمون پايان آ

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاهي اوقات) 2

به ندرت) 3

گاه خير، هيچ) 4

امروز ارزيابي آزمون

كنيد؟ ا چگونه ارزيابي مير كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3    خوب) 2    خيلي خوب) 1



 نآورندگان آزمو پديد
 طراحان به ترتيب حروف الفبا

مي
عمو

 

 نام طراحان نام درس
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال، حسن وسكري، مرتضي منشاري، الهام محمدي،زمانيبخشسعيد گنج،مريم شميراني،عليرضا جعفري،احسان برزگر،محسن اصغري  )2(فارسي 

هاي كتاب زرد عموميمنتخب از سؤال،سيدمحمدعلي مرتضوي، رضا معصوميمحمدصادق محسني،  )2(عربي زبان قرآن 
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال،سيد احسان هندي،كبيرمرتضي محسني،وحيده كاغذي،بقامحمد رضايي،ابوالفضل احدزاده  )2( دين و زندگي

هاي كتاب زرد عموميمنتخب از سؤال،جواد مؤمني،شهاب اناري  ) 2( انگليسيزبان 

صي
تصا

اخ
 

 نام طراحان نام درس
، فاطمه فهيميانمهسا عفتيبحيرايي، كورش داودي،محمد )1(و آمار رياضي 
، فاطمه فهيميانمهسا عفتيكفش،حميد زرين،كورش داودي،محمد بحيرايي )2(و آمار رياضي 
امير زراندوزكورش داودي، پور،خانسهيل حسنفرهاد تراز،محمد بحيرايي، )3(و آمار رياضي 

مهسا عفتي، فاطمه فهيمياننسرين جعفري، سارا شريفي،  اقتصاد
يان اعظم نوريمحمدصادق محسني، ،نژادطباطباييساداتعارفه،نژادليفرهاد ع )1(علوم و فنون ادبي 
نيا حميد محدثي، اعظم نوري ،نژاد طباطبايي سادات عارفهاصلان قزللو، ،نژادليفرهاد عرويا رحماني،،پرستنسرين حق )2(علوم و فنون ادبي 

)دهم و يازدهم(پايه–كنكور انسانيبرگزيده از سؤالات كتاب آبي )گواه(آزمون شاهد، ) 2(علوم و فنون ادبي 
نيا اعظم نوري ،مرتضي كلاشلومحمدحسين كچويي،  ،نژاد طباطباييساداتعارفهنژاد،ليفرهاد ع،مسلممجتبي جعفري )3(دبي علوم و فنون ا

الهه خضري، اعظم رجبي، ارغوان عبدالملكي، ليلي فريدونيآزيتا بيدقي، )2(و ) 1( شناسي جامعه
حميد محدثي، ندا ياري  نژاد، لي، فرهاد عهميريفاطمه ش،محمديموسي اكبري، فرحناز خان  و فلسفهمنطق 
باطن، مهسا عفتي مهدي خوش،پرستنسرين حقزهرا جمالي،مريم ابراهيمي،  شناسي روان

 گزينشگران و ويراستاران
ويراستارمسئول درسگزينشگرنام درس

مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمدي الهام محمدي )2(فارسي 
رويشعلي ابراهيميد  سيدمحمدعلي مرتضوي سيدمحمدعلي مرتضوي )2(عربي زبان قرآن 

بقا محمد رضاييبقا محمد رضايي )2( دين و زندگي
محمد ابراهيم صالح احصايي، سكينه گلشني، 

 هادي ناصريمازني، 

عبدالرشيد شفيعي -طراوت سروريجواد مؤمنيجواد مؤمني )2( انگليسيزبان 
فروشان، مهسا عفتي، فاطمه فهيميان ايمان چيني  محمد بحيرايي محمد بحيرايي )1(و آمار رياضي 
فروشان، مهسا عفتي، فاطمه فهيميان ايمان چيني  محمد بحيرايي محمد بحيرايي )2(و آمار رياضي 
فروشان، مهسا عفتي، فاطمه فهيميان ايمان چيني  محمد بحيرايي بحيراييمحمد )3(و آمار رياضي 

سارا شريفينسرين جعفري، فاطمه فهيميانفاطمه فهيميان اقتصاد
، حسن وسكريمرتضي منشارينژاد فرهاد علينژادفرهاد علي )1(علوم و فنون ادبي 

فرهاد ، پرست نسرين حق  ميد محدثينژاد، ح فرهاد علي، پرست نسرين حق  )2(علوم و فنون ادبي 
حسن وسكري  نژاد، حميد محدثيعلي

 نژاد، حميد محدثي فرهاد عليپرست،  نسرين حق  )گواه(آزمون شاهد ،  2(علوم و فنون ادبي 
فرهاد پرست،  نسرين حق

 نژاد، حميد محدثيعلي
حسن وسكري

، حسن وسكريمنشاريمرتضي نژاد فرهاد علينژادفرهاد علي )3(علوم و فنون ادبي 
مهسا عفتي، آزيتا بيدقيارغوان عبدالملكيارغوان عبدالملكي )2(و ) 1( شناسي جامعه

  حميد محدثي ،نژاد فرهاد عليالهه خضري،    موسي اكبري موسي اكبري  و فلسفهمنطق 
  مهسا عفتي  فرهاد تراز فرهاد تراز شناسي روان

 گروه فني و توليد

)اختصاصي(سارا شريفي ) عمومي(مدي، فاطمه منصورخاكي الهام مح  مدير گروه
)اختصاصي(زهرا داميار ، )عمومي(پوري  فرهاد حسين  مسئول دفترچه
)اختصاصي(زهره قموشي ) عمومي(ليلا ايزدي : مسئول دفترچه  مريم صالحي،: مدير  گروه مستندسازي

)ميعمو(زهره فرجي ) اختصاصي(ليلا عظيمي   آرا و صفحه چين حروف
سوران نعيمي  ناظر چاپ




